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Συντελεστές 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνονται σε όλους τους μαθητές, εκπαιδευτικούς, μέλη της κοινότητας και εθελοντές 

της Τοπικής Ομάδας Δράσης (ULG) για την ανεκτίμητη συμβολή τους στην εκπόνηση του Ολοκληρωμένου 

Σχεδίου Δράσης (IAP). 

Το παρόν Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης συντάχθηκε με φροντίδα και αφοσίωση στα παιδιά της Κέρκυρας, 

καθώς και με βαθύ σεβασμό για το φυσικό περιβάλλον, τα ζώα και την πολιτιστική ταυτότητα του νησιού μας, με 

στόχο τη δημιουργία πιο πράσινων, ασφαλέστερων και ισότιμων δημόσιων χώρων για τον αθλητισμό, τη 

δημιουργικότητα, το παιχνίδι και την ηρεμία. 

Συντονιστής  

• Καποδιστριακή Αναπτυξιακή Α.Ε. – Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης  

Εταίροι  

• Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων  
– Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού & Αθλητισμού  
– Τμήμα Τουρισμού και Αυτοτελές Γραφείο Δημόσιων Σχέσεων  
– Διεύθυνση Καθημερινότητας και Πρασίνου  

• Περιφερειακή Διοίκηση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων 
– Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων 

– Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων 

Με την υποστήριξη: 

• Πρόγραμμα URBACT IV στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Συνοχής  

Τοπική Ομάδα Δράσης (ULG) 

• Μαθητές, εκπαιδευτικοί, τοπικοί φορείς και εθελοντές της Κέρκυρας που συνέβαλαν ενεργά στη 

διαμόρφωση του οράματος και την εκτέλεση των δράσεων του προγράμματος 

 

Περιγραφή του Έργου Re-Gen   

Το Re-Gen είναι Ευρωπαϊκό Δίκτυο Πόλεων το οποίο έχει σκοπό την ανάπλαση των δημόσιων χώρων, μέσω της 

συμμετοχικότητας των νέων, με στόχο την δημιουργία ασφαλών, ισότιμων, πράσινων και προσβάσιμων 

Δημόσιων Χώρων για όλους τους πολίτες και τους επισκέπτες της Κέρκυρας.  

Το έργο ενθαρρύνει τους νέους, και ειδικότερα μαθητές ηλικίας 10 έως 18 ετών, ώστε να καταστούν ενεργοί φορείς 

αλλαγής και συμμετοχής στη διαμόρφωση των πόλεων τους. Ακολουθώντας μεθοδολογίες τακτικού αστικού 

σχεδιασμού, αρχές σχεδιασμού ευαίσθητου ως προς το φύλο και πράσινων αρχών, το Re-Gen προάγει πιο υγιείς, 

ασφαλείς και προσβάσιμους δημόσιους χώρους για όλους. 

Η Κέρκυρα συμμετέχει στο Re-Gen ως ένας από τους εννέα (9) εταίρους: Βερόνα (Ιταλία), Αλμπαθέτε (Ισπανία), 

Ντάουγκαβπιλς (Λετονία), Βίλα ντο Κόντε (Πορτογαλία), Κέρκυρα (Ελλάδα), Πούλα (Κροατία), Ντόμπριτς 

(Βουλγαρία), Μιλάνο (Ιταλία) και Λέζα (Αλβανία). Από κοινού, οι πόλεις αυτές συγκροτούν ένα δίκτυο 

συνεργασίας δεσμευμένο στη διαμόρφωση της επόμενης γενιάς βιώσιμης αστικής πολιτικής και πρακτικής. 

Το Re-Gen αποσκοπεί στην ενίσχυση της ικανότητας των τοπικών ενδιαφερόμενων φορέων να σχεδιάζουν και 

να εφαρμόζουν ολοκληρωμένες, συμμετοχικές και τοπικά εστιασμένες (place-based) στρατηγικές αστικής 



 
 

 
 

  

 

 

ανάπτυξης (ή: στρατηγικές αστικής ανάπτυξης βασισμένες στον τόπο). 

Το έργο υποστηρίζει  τη μετάβαση σε μια ενεργειακά αποδοτική οικονομία, χαμηλών εκπομπών άνθρακα, η 

οποία ευθυγραμμίζεται με τον στόχο της κλιματικής ουδετερότητας (net-zero) της Ευρώπης, ενώ παράλληλα 

προωθεί την κοινωνική ένταξη και τις ευκαιρίες για την ενδυνάμωση των νέων εντός των τοπικών κοινοτήτων. 

Για την Κέρκυρα, το έργο δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη μετατροπή ενός παραμελημένου και υποβαθμισμένου 

δημόσιου χώρου, πλησίον των σωφρονιστικών εγκαταστάσεων του νησιού (Άλσος Φυλακών), σε έναν ασφαλή, 

ζωντανό και ισότιμο αστικό κόμβο. 

Οι νέοι, οι εκπαιδευτικοί και οι φορείς της τοπικής κοινότητας συνεργάζονται μέσω της Τοπικής Ομάδας Δράσης 

(ULG), προκειμένου να συν-σχεδιάσουν λύσεις που συνδυάζουν την ισότητα, τον αθλητισμό, τη 

δημιουργικότητα, τη βιοποικιλότητα και την ευημερία. 

Αυτή η προσέγγιση όχι μόνο ανακτά εγκαταλελειμμένες περιοχές, αλλά ενισχύει επίσης την κοινωνική συνοχή, 

την περιβαλλοντική διαχείριση και την ηγεσία των νέων. 

Ο ειδικός στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη και η συστηματοποίηση (mainstream) συμμετοχικών στρατηγικών 

που ενεργοποιούν εγκαταλελειμμένους ή ανενεργούς δημόσιους χώρους, μετατρέποντάς τους σε 

ολοκληρωμένους αστικούς κόμβους αθλητισμού και αναψυχής. 

Παράλληλα, επιδιώκεται η προώθηση νέων συμπράξεων δημόσιου-ιδιωτικού τομέα για την κοινωνική ένταξη 

και τη μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος των αστικών περιοχών, μέσω της κοινής γλώσσας του αθλητισμού 

και της βιωσιμότητας 

Διάρκεια Έργου: 

06/2023 - 12/2025 (τριάντα ένα μήνες) 

Συνολικό κόστος του έργου: 847.130,50 € συμπεριλαμβανομένης χρηματοδότησης του ΕΤΠΑ κατά 80%. 

Προϋπολογισμός της εταιρείας «Καποδιστριακή Αναπτυξιακή Α.Ε.» Kapodistriaki Development S.A. (Δήμος 

Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, Κέρκυρα, Ελλάδα): € 78,660.00, αποτελούμενο.: 

• Χρηματοδότηση ΕΤΠΑ– 80% ήτοι, 62.928,00 €  

• Εθνικοί πόροι – 20% € 15,732.00 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

 

Επισκόπηση / Παρουσίαση Πόλης 

 Η Κέρκυρα αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα και δημοφιλέστερα 

νησιά της Ελλάδας στο Ιόνιο Πέλαγος. Ως ένας τόπος με πλούσια 

πολιτιστική κληρονομιά, εντυπωσιακά τοπία και ζωντανές 

τοπικές κοινότητες, το νησί συνιστά ένα διαχρονικό παράδειγμα 

μεσογειακής ιστορίας και ταυτότητας. Η Πόλη της Κέρκυρας, 

ανακηρυγμένη ως Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της 

UNESCO, επιδιώκει μια προσεκτική ισορροπία ανάμεσα στη 

διατήρηση των αρχιτεκτονικών και φυσικών θησαυρών της και 

στις απαιτήσεις της σύγχρονης αστικής ζωής. 

Ο πληθυσμός του νησιού (συμπεριλαμβανομένων των 

Διαποντίων Νήσων) ανερχόταν σε περίπου 99.134 κατοίκους κατά την απογραφή του 2021. Η 

τοπική οικονομία βασίζεται κυρίως στον τουρισμό, ο οποίος, αν και τροφοδοτεί την επενδυτική 

δραστηριότητα, ασκεί ταυτόχρονα σημαντικές πιέσεις στους δημόσιους χώρους, τα δίκτυα κοινής 

ωφελείας και τις υποδομές μεταφορών.  

Κατά την τελευταία δεκαετία, η Κέρκυρα αντιμετωπίζει προκλήσεις κοινές σε πολλές ιστορικές 

πόλεις, όπως η υποαξιοποίηση και η υποβάθμιση δημόσιων χώρων, ο κοινωνικός 

κατακερματισμός και η αυξανόμενη πίεση στην κινητικότητα. Οι προκλήσεις αυτές εντάθηκαν 

λόγω της δημοσιονομικής λιτότητας και των περιορισμένων δημοτικών πόρων, με αποτέλεσμα η 

ανάπλαση των δημόσιων υποδομών να είναι συχνά περιορισμένη ή καθυστερημένη. 

Παρ’ όλα αυτά, τα τελευταία χρόνια έχουν αναδειχθεί νέες προοπτικές μέσω χρηματοδοτικών 

εργαλείων της ΕΕ και περιφερειακών συνεργασιών. Αυτές οι δυνατότητες προσφέρουν την 

ευκαιρία να δοκιμαστούν συμπεριληπτικά και βιώσιμα μοντέλα ανάπλασης δημόσιων χώρων σε 

όλο το νησί. Το παρόν Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης (IAP) αξιοποιεί τη μοναδική ταυτότητα 

και τους πόρους της Κέρκυρας, με στόχο την ανάπλαση παραμελημένων περιοχών και την 

προώθηση ενός ανθεκτικού, συμπεριληπτικού και βιώσιμου αστικού μέλλοντος. 

Κύρια Χαρακτηριστικά & Δημογραφικά Μεγέθη της 
Κέρκυρας 

Σημείωση: Τα στοιχεία ενδέχεται να παρουσιάζουν μικρές αποκλίσεις ανά πηγή, ανάλογα με τα 

διοικητικά όρια που χρησιμοποιούνται.. 

• Κύριο Αστικό Κέντρο: Ο πληθυσμός του Δήμου Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων ανέρχεται σε 67.112 κατοίκους (Απογραφή 2021), ενώ ο πληθυσμός 

της πόλης της Κέρκυρας (αστικός οικισμός) ανέρχεται σε 23.541 κατοίκους). 

• Έκταση & Πυκνότητα: Έκταση νήσου ~611 τ.χλμ. (πυκνότητα ~160 κάτοικοι/τ.χλμ.). 

• Κοινωνικοοικονομικά Στοιχεία: Η οικονομία κυριαρχείται από τον τουρισμό και τις 

υπηρεσίες. Η γεωργία (ελαιόλαδο, οίνος, κουμκουάτ) και η μικρή βιοτεχνία 



 
 

 

παραμένουν τοπικά σημαντικές δραστηριότητες. Η εποχικότητα (seasonality) προκαλεί 

απότομες, προσωρινές αυξήσεις του πληθυσμού κατά τους θερινούς μήνες.  

Οικονομία της Κέρκυρας, τουρισμός και πιέσεις στις 
υποδομές  

Ρόλος του τουρισμού: Ο τουρισμός αποτελεί τον βασικό πυλώνα της οικονομίας της Κέρκυρας. 

Οι διεθνείς αφίξεις στα Ιόνια Νησιά έχουν ανακάμψει πλήρως μετά την πανδημία και συνεχίζουν 

ανοδικά, δημιουργώντας αυξημένες απαιτήσεις για μεταφορές, δημοτικές υπηρεσίες, παροχές 

κοινής ωφέλειας (ύδρευση, απορρίμματα) και γενικότερη φροντίδα του δημόσιου χώρου. 

Πίεση στις υποδομές: Κατά τις περιόδους αιχμής, το νησί αντιμετωπίζει σημαντική επιβάρυνση 

σε λιμάνια, οδικό δίκτυο και δημοτικές υπηρεσίες, κυρίως στην πόλη της Κέρκυρας και ειδικά στο 

ιστορικό κέντρο που προστατεύεται από την UNESCO, καθώς και στις πιο δημοφιλείς 

παραλιακές ζώνες. Η αυξημένη κίνηση κρουαζιερόπλοιων και ακτοπλοΐας εντείνει ακόμη 

περισσότερο τη συμφόρηση στο κεντρικό λιμάνι και στους βασικούς πεζοδρομημένους άξονες, 

προκαλώντας επιπλέον πίεση στη λειτουργικότητα, την προσβασιμότητα και τη βιωσιμότητα των 

δημόσιων χώρων. 

Δημόσιες υποδομές και πλαίσιο διακυβέρνησης στην 
Κέρκυρα 

Ιστορική υστέρηση επενδύσεων: Η πολυετής δημοσιονομική κρίση της Ελλάδας (2009–2018 

περίπου) και η παρατεταμένη περίοδος λιτότητας που ακολούθησε περιόρισαν σοβαρά τη 

δυνατότητα κεντρικών και τοπικών φορέων να επενδύσουν σε δημόσιες υποδομές. Πολλοί δήμοι 

αντιμετώπισαν έντονους προϋπολογιστικούς περιορισμούς, μειώσεις προσωπικού και 

αναγκαστική αναβολή εργασιών συντήρησης. Ως 

αποτέλεσμα, συσσωρεύτηκαν εκκρεμότητες σε τακτικές 

παρεμβάσεις και σημειώθηκαν καθυστερήσεις σε 

μεγαλύτερα έργα αναβάθμισης του δημόσιου χώρου.  

Πιο πρόσφατες πρωτοβουλίες: Από το 2021 και μετά, η 

Ελλάδα έχει αυξήσει σημαντικά την απορρόφηση 

ευρωπαϊκών πόρων, ιδίως μέσω του μηχανισμού ανάκαμψης και περιφερειακών 

χρηματοδοτήσεων για έργα υποδομής. Στην Κέρκυρα έχουν δρομολογηθεί ή προχωρήσει έργα 

όπως αναβαθμίσεις λιμενικών εγκαταστάσεων και παρεμβάσεις στη δευτερεύουσα και 

περιφερειακή κινητικότητα, γεγονός που υποδηλώνει βελτιωμένη διαθεσιμότητα 

χρηματοδότησης, αν και η κατανομή των πόρων παραμένει άνιση. 

Παρατηρούμενες προκλήσεις στην Κέρκυρα  

Εποχική υπερφόρτωση και φθορές: Τα πεζοδρόμια, οι χώροι πρασίνου, το οδικό δίκτυο, τα 

δίκτυα ύδρευσης, ηλεκτροφωτισμού και οι υποδομές διαχείρισης απορριμμάτων υφίστανται 

σημαντική πίεση κατά τις περιόδους αιχμής, οδηγώντας σε ταχύτερη φθορά και αυξημένες 



 
 

 

ανάγκες συντήρησης  

Σύγκρουση ανάμεσα στην κληρονομιά και τη σύγχρονη χρήση: Οι ανάγκες διατήρησης της 

πολιτιστικής κληρονομιάς στο Ιστορικό Κέντρο περιορίζουν κάποιες επιλογές εκσυγχρονισμού. 

Κάθε παρέμβαση απαιτεί προσεχτικό σχεδιασμό και στενή συνεργασία με τους εμπλεκόμενους 

φορείς και τα ενδιαφερόμενα μέρη. 

Κατακερματισμένη διαχείριση και κύκλοι χρηματοδότησης: Η ύπαρξη πολλών αρμόδιων 

φορέων (δήμοι, περιφέρεια, λιμενική αρχή, κεντρικά υπουργεία, ιδιωτικοί φορείς) δημιουργεί 

κενά συντονισμού και δυσκολίες στην υλοποίηση έργων. 

Συσσωρευμένη αναβολή συντήρησης: Οι τακτικές επισκευές και η ανανέωση υποδομών 

καθυστερούσαν ή χρηματοδοτούνταν ανεπαρκώς κατά τα χρόνια της λιτότητας, δημιουργώντας 

εκκρεμότητες και επιβαρύνοντας την κατάσταση των δημόσιων χώρων.  

Συνοπτική παρουσίαση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου 
Δράσης (IAP) 

Το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης (IAP) για την Κέρκυρα, στο πλαίσιο του προγράμματος 

URBACT Re-Gen, αποτελεί στρατηγική πρωτοβουλία με στόχο την ανάπλαση παραμελημένων 

δημόσιων χώρων, βελτιώνοντας την ασφάλεια, την κοινωνική ένταξη, τη βιωσιμότητα του 

περιβάλλοντος και τη συνολική ποιότητα ζωής. Το έργο ξεκινά με την πιλοτική ανάπλαση του 

πάρκου δίπλα στις σωφρονιστικές εγκαταστάσεις, αντιμετωπίζοντας επείγοντα προβλήματα 

όπως βανδαλισμούς, παράνομη χρήση και κοινωνικό αποκλεισμό. Το σχέδιο επικεντρώνεται στη 

δημιουργία ασφαλών, προσβάσιμων και ζωντανών δημόσιων χώρων που προάγουν τη σωματική 

και ψυχική ευεξία, ενισχύουν τη συμμετοχή της κοινότητας και εναρμονίζονται με το καθεστώς 

Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO στην Κέρκυρα. Περιλαμβάνει πέντε ειδικούς στόχους: 

Ανάπλαση και ασφάλεια δημoσίων χώρων, Συμμετοχή της κοινότητας και κοινωνική ένταξη, 

Βιωσιμότητα και πράσινη αστικότητα, Ευεξία, Σωματική, ψυχική και κοινωνική ευεξία, και 

Ενοποίηση διακυβέρνησης και πολιτικής. 

 Οι βασικές δράσεις περιλαμβάνουν σταδιακές παρεμβάσεις ανάπλασης, προγράμματα με 

συμμετοχή της κοινότητας, υλοποίηση πράσινων υποδομών, πρωτοβουλίες υγείας και ευεξίας, 

καθώς και την εγκαθίδρυση ισχυρών πλαισίων διακυβέρνησης και χρηματοδότησης. Το IAP δίνει 

έμφαση στη συνεργασία μεταξύ τοπικών αρχών, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, επιχειρήσεων και 

κατοίκων, διασφαλίζοντας μια βιώσιμη και περιεκτική αστική μεταμόρφωση. Καλύπτοντας την 

περίοδο 2025–2029, το πολυετές αυτό σχέδιο στοχεύει στη μετατροπή των δημόσιων χώρων της 

Κέρκυρας σε ζωντανά κέντρα που ενισχύουν την περιβαλλοντική ανθεκτικότητα, την κοινωνική 

συνοχή και την ποιότητα ζωής όλων των κατοίκων, αποτελώντας παράλληλα ένα επεκτάσιμο 

μοντέλο για μελλοντικές αστικές αναπλάσεις στην πόλη.
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Διαδικασία Σχεδιασμού Δράσεων  

 Η διαδικασία σχεδιασμού δράσεων στην 

Κέρκυρα βασίστηκε σε συμμετοχικές 

μεθόδους, διασφαλίζοντας ότι οι ποικίλες 

φωνές της τοπικής κοινότητας 

διαμόρφωσαν το Ολοκληρωμένο Σχέδιο 

Δράσης (IAP). Κεντρικό ρόλο σε αυτή τη 

διαδικασία είχε η ενεργή συμμετοχή της 

Ομάδας Τοπικής Δράσης (ULG), ενός 

δυναμικού και διαρκώς διευρυνόμενου 

δικτύου τοπικών φορέων, που περιλαμβάνει σχολεία, δημοτικές υπηρεσίες, εκπροσώπους νέων, 

οργανώσεις κοινωνίας των πολιτών και τεχνικούς εμπειρογνώμονες. Μέσω τακτικών 

συναντήσεων, συνεργατικών εργαστηρίων και δραστηριοτήτων επικοινωνίας, η τοπική ομάδα 

δράσης παρείχε συνεχή ανατροφοδότηση και συνδιαμόρφωσε το όραμα, τους Ειδικούς, 

Μετρήσιμους, Εφικτούς, Συναφείς και Χρονικά Προσδιορίσιμους στόχους (SMART - Specific, 

Measurable, Achievable, Relevant, and Time-bound) του ΟΣΔ. Αυτή η συμμετοχική δομή 

ενίσχυσε την τοπική ιδιοκτησία του σχεδίου και διασφάλισε ότι το σχέδιο βασίζεται στις 

πραγματικές ανάγκες και τις προσδοκίες της κοινότητας της Κέρκυρας. 

Για να διασφαλιστεί η πρακτική εφαρμογή των ιδεών, η Καποδιστριακή Αναπτυξιακή Α.Ε. 

υλοποίησε πιλοτικές δράσεις κατά τη διαδικασία σχεδιασμού. Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα 



 
 

 

ήταν η διοργάνωση δύο μεγάλων εκδηλώσεων (hackathons) με πάνω από 600 μαθητές και 

συμμετέχοντες, που πραγματοποιήθηκαν στο παραμελημένο πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές 

εγκαταστάσεις – τον πιλοτικό χώρο ανάπλασης. Αυτές οι εκδηλώσεις αποτέλεσαν πρακτικό πεδίο 

δοκιμής για μεθόδους συμμετοχής νέων, προσεγγίσεις συνεργατικού σχεδιασμού και 

προσωρινών εγκαταστάσεων. Τα συμπεράσματα από αυτές τις εμπειρίες υπήρξαν καθοριστικά 

για τον εντοπισμό πραγματικών αναγκών (αθλητικές υποδομές, φωτισμός, πεζοδρόμια, 

ζητήματα ασφάλειας), την επικύρωση σχεδιαστικών προτάσεων και τη διαμόρφωση 

αναπαράξιμων λύσεων για το τελικό σχέδιο. 

Η ανάπτυξη του ΟΣΔ ακολούθησε ένα δομημένο και πιστοποιημένο πλαίσιο σχεδιασμού, 

συνδυάζοντας διαβουλεύσεις με τους ενδιαφερόμενους, συγκριτική αξιολόγηση με ευρωπαϊκές 

πόλεις και ευθυγράμμιση με τις τοπικές πολιτικές και κανονιστικές απαιτήσεις. Ιδιαίτερη 

προσοχή δόθηκε ώστε οι SMART Στόχοι να είναι φιλόδοξοι αλλά εφικτοί, μετρήσιμοι και χρονικά 

προσδιορισμένοι. Η συμβολή των ενδιαφερόμενων μερών μεταφράστηκε συστηματικά σε 

συγκεκριμένες δράσεις μέσω εργαστηρίων συν-σχεδιασμού, ερευνών και συνεργατικών 

συναντήσεων, εξασφαλίζοντας ίσες ευκαιρίες συμμετοχής για μαθητές, εκπαιδευτικούς, δημοτικό 

προσωπικό και εκπροσώπους της κοινότητας.. 

Η διαφάνεια διατηρήθηκε καθ’ όλη τη διαδικασία: πρακτικά συναντήσεων, συνοπτικά στοιχεία 

ανατροφοδότησης και ενημερώσεις προόδου κοινοποιούνταν τακτικά στους συμμετέχοντες και 

στο ευρύτερο κοινό μέσω κοινωνικών δικτύων, σχολικών καναλιών και δημόσιων εκδηλώσεων. 

Αυτό διασφάλιζε ορατότητα των αποφάσεων και τη δυνατότητα παρακολούθησης του πώς οι 

συνεισφορές των συμμετεχόντων επηρέασαν το σχέδιο.. 

Ο συντονισμός μεταξύ των δημοτικών 

υπηρεσιών του Δήμου Κεντρικής 

Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων 

ευθυγράμμισε περαιτέρω το ΟΣΔ με 

τις ευρύτερες προτεραιότητες αστικού 

σχεδιασμού, κοινωνικής πολιτικής, 

περιβάλλοντος και πολιτιστικής 

κληρονομιάς, δημιουργώντας σαφείς 

γραμμές ευθύνης και λογοδοσίας. Η 

διαδικασία σχεδιασμού ενίσχυσε τη 

διαρκή δέσμευση, μέσω τακτικών 

επικοινωνιών, παρακολούθησης 

προόδου και ενθάρρυνσης συνεχούς ανατροφοδότησης από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη. Οι 

συνεργασίες με εκπαιδευτικά ιδρύματα συνέβαλαν στην ενσωμάτωση αρχών κοινωνικής ευθύνης 

και βιωσιμότητας στις νεότερες γενιές. Τέλος, η ανάπτυξη του ΟΣΔ επωφελήθηκε από ανταλλαγές 

με άλλες ευρωπαϊκές πόλεις μέσω του δικτύου URBACT Re-Gen, επιτρέποντας στην Κέρκυρα να 

αντλήσει εμπειρίες και να συμβάλει με τη δική της γνώση στην ανάπλαση δημόσιων χώρων. 



 
 

 

Τμήμα 1 - Πλαίσιο Αναφοράς  

1.1 Προκλήσεις που αντιμετωπίζονται και προτεινόμενες λύσεις  

Η Κέρκυρα αντιμετωπίζει σημαντικές αστικές προκλήσεις που σχετίζονται 

με τη φθορά των δημόσιων χώρων, ιδιαίτερα σε παραμελημένες περιοχές, 

όπως το πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές εγκαταστάσεις. Οι χώροι αυτοί 

παρουσιάζουν προβλήματα ανεπαρκούς συντήρησης, βανδαλισμών, 

παράνομης στάθμευσης και περιορισμένης προσβασιμότητας, καθιστώντας 

τους ανασφαλείς και μη ελκυστικούς για χρήση από την κοινότητα. 

Επιπλέον, η έλλειψη οργανωμένης συμμετοχής της κοινότητας και 

συμπεριληπτικών σχεδιαστικών πρακτικών έχει οδηγήσει σε χώρους που 

δεν ανταποκρίνονται στις ποικίλες ανάγκες των τοπικών κατοίκων, ιδίως 

των νέων, των ηλικιωμένων και των ευάλωτων ομάδων. 

Το έργο Re-Gen αντιμετωπίζει αυτές τις προκλήσεις μέσω μιας 

ολοκληρωμένης, κοινοτικά καθοδηγούμενης προσέγγισης αστικής ανάπλασης. Δίνοντας προτεραιότητα στον 

συμμετοχικό σχεδιασμό, τις βιώσιμες υποδομές και τα συμπεριληπτικά προγράμματα, το έργο στοχεύει στη μετατροπή 

αυτών των παραμελημένων περιοχών σε ζωντανούς, ασφαλείς και πολυλειτουργικούς δημόσιους χώρους. Βασικές 

λύσεις περιλαμβάνουν τη δημιουργία μόνιμων δομών κοινοτικής συμμετοχής, τη βελτίωση πράσινης κινητικότητας, 

την εγκατάσταση φιλικών προς το περιβάλλον υποδομών και την εναρμόνιση με ευρύτερους περιβαλλοντικούς και 

πολιτιστικής κληρονομιάς στόχους. 

1.2 Ανάλυση Πλαισίου  

Η Κέρκυρα είναι μια πόλη με πλούσια πολιτιστική και φυσική κληρονομιά, με καθεστώς Παγκόσμιας Κληρονομιάς 

UNESCO, αλλά η αστική της ανάπτυξη υπήρξε ιστορικά κατακερματισμένη. Η περιοχή γύρω από τις σωφρονιστικές 

εγκαταστάσεις αναδεικνύει την ασυνέχεια μεταξύ του κεντρικού αστικού ιστού και των περιφερειακών ζωνών. Παρά 

τις αυξανόμενες πιέσεις στις δημόσιες υποδομές και υπηρεσίες, πολλές γειτονιές στερούνται ασφαλών, προσβάσιμων 

και συμπεριληπτικών δημόσιων χώρων που να προάγουν την ευεξία και την κοινωνική συνοχή. 

Ταυτόχρονα, παρατηρείται αυξανόμενο ενδιαφέρον της κοινωνίας των πολιτών για τη συνδημιουργία βιώσιμων και 

συμπεριληπτικών περιβαλλόντων, ιδιαίτερα από σχολεία, νέους και τοπικές οργανώσεις. Αυτή η κοινωνική δυναμική 

προσφέρει μια στρατηγική ευκαιρία για αξιοποίηση του δημόσιου ενδιαφέροντος και της θεσμικής στήριξης, ώστε να 

δοκιμαστούν και να επεκταθούν νέα μοντέλα ανάπλασης. Η συμμετοχή του Δήμου στο δίκτυο URBACT Re-Gen 

ενισχύει περαιτέρω αυτή την προοπτική, παρέχοντας πρόσβαση σε δοκιμασμένες μεθοδολογίες, ανταλλαγή εμπειριών 

με ομότιμους φορείς και υποστήριξη στρατηγικού σχεδιασμού. 

1.3 Χαρτογράφηση Εμπλεκόμενων Φορέων  

Ένας ευρύς κύκλος εμπλεκόμενων φορέων συμμετείχε στη διαδικασία ανάπτυξης του ΟΣΔ, σχηματίζοντας την Ομάδα 

Τοπικής Δράσης (ULG). Η ομάδα περιλαμβάνει δημοτικές αρχές, σχολεία, συλλόγους, εκπροσώπους νέων, υπηρεσίες 

επιβολής του νόμου, τις δασικές και αρχαιολογικές υπηρεσίες, καθώς και τη διοίκηση των σωφρονιστικών 

εγκαταστάσεων. Οι φορείς αυτοί φέρνουν ποικίλες οπτικές, καλύπτοντας θέματα όπως η διατήρηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, η ασφάλεια, η εκπαίδευση και η περιβαλλοντική διαχείριση. Η συμμετοχή τους διασφαλίζει ότι το σχέδιο 



 
 

 

βασίζεται στις τοπικές πραγματικότητες και αξιοποιεί τόσο την θεσμική όσο και την κοινοτική εμπειρογνωμοσύνη. Η 

ULG διαδραμάτισε κρίσιμο ρόλο στη συν-σχεδίαση των πιλοτικών δράσεων, στην επικύρωση των προτεινόμενων 

παρεμβάσεων και στη διαμόρφωση στρατηγικών στόχων που αντικατοπτρίζουν κοινές προτεραιότητες και 

μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα. 

1.4 Κύριες Ομάδες Στόχου και Ανάγκες τους  

Οι κύριες ομάδες στόχου του ΟΣΔ Re-Gen περιλαμβάνουν παιδιά, εφήβους, οικογένειες, ηλικιωμένους και 

περιθωριοποιημένους πληθυσμούς που ζουν κοντά σε παραμελημένους δημόσιους χώρους. Οι νέοι, ιδιαίτερα, έχουν 

εκφράσει την ανάγκη για συμπεριληπτικούς, ασφαλείς και ελκυστικούς χώρους αναψυχής και αυτοέκφρασης, όπως 

προέκυψε μέσα από δοκιμαστικές ενέργειες (εκδηλώσεις hackathons) και έρευνες που πραγματοποιήθηκαν σε 

συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση / Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Ιονίων Νήσων και τα 

σχολεία. Άλλες σημαντικές ομάδες, όπως οι ηλικιωμένοι κάτοικοι, αναζητούν ήσυχους, προσβάσιμους χώρους για 

κοινωνικοποίηση και ευεξία, ενώ οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες χρειάζονται χώρους που προσφέρουν ασφάλεια, 

κοινωνική ένταξη και ευκαιρίες συμμετοχής. Το σχέδιο αναγνωρίζει επίσης τη σημασία της εμπλοκής τοπικών 

επιχειρηματιών, καλλιτεχνών και κοινωνικών φορέων, οι οποίοι μπορούν να ζωντανέψουν αυτούς τους χώρους μέσα 

από εκδηλώσεις, συνεργασίες και δράσεις συντήρησης και διαχείρισης. 

1.5 Πλαίσιο Σχετικών Πολιτικών  

Επίπεδο ΕΕ: Το ΟΣΔ ευθυγραμμίζεται με τις προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως η Ευρωπαϊκή Πράσινη 

Συμφωνία, η Αστική Ατζέντα για την ΕΕ και το Νέο Ευρωπαϊκό Bauhaus, δίνοντας έμφαση στη βιωσιμότητα, τη 

συμμετοχή των πολιτών και τον από κοινού αστικό σχεδιασμό. Παράλληλα, ανταποκρίνεται στην Πολιτική Συνοχής 

2021–2027, ιδιαίτερα στον στόχο για πιο πράσινες, συνδεδεμένες και κοινωνικά περιεκτικές πόλεις. 

Εθνικό επίπεδο (Ελλάδα): Το σχέδιο αντικατοπτρίζει τις εθνικές στρατηγικές που αφορούν την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή, την κυκλική οικονομία, την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς και το Εθνικό Σχέδιο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το οποίο περιλαμβάνει την αστική ανάπλαση ως βασική επενδυτική προτεραιότητα. 

Επιπλέον, ευθυγραμμίζεται με τις κατευθύνσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την αστική 

κινητικότητα και την αειφόρο ανάπτυξη. 

Περιφερειακό επίπεδο (Ιόνια Νησιά): Σε περιφερειακό επίπεδο, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα των Ιονίων Νήσων 

υποστηρίζει πρωτοβουλίες για την προστασία του περιβάλλοντος, την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς και τις 

συμπεριληπτικές κοινωνικές πολιτικές. Το ΟΣΔ συμβάλλει σε αυτούς τους στόχους ενισχύοντας τους αστικούς χώρους 

πρασίνου και ενεργοποιώντας κοινοτικά δίκτυα για ανθεκτικότητα και συμμετοχή. 

Αστικό επίπεδο (Κέρκυρα): Τοπικά, το ΟΣΔ ενσωματώνει τις υφιστάμενες δημοτικές πολιτικές, 

συμπεριλαμβανομένου του Στρατηγικού Σχεδίου Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΣΒΑΑ) της Κέρκυρας και του 

Δημοτικού Σχεδίου Περιβαλλοντικών Δράσεων (ΔΣΠΔ). Επιπλέον, λαμβάνει υπόψη τις δεσμεύσεις της πόλης στο 

πλαίσιο του καθεστώτος Παγκόσμιας Κληρονομιάς UNESCO, διασφαλίζοντας ότι κάθε αστική παρέμβαση σέβεται και 

αναδεικνύει την ιστορική και πολιτιστική ακεραιότητα της Κέρκυρας.  

  

  



 
 

 

PART 2 – Όραμα, Στόχοι και Αναμενόμενες Αλλαγές  

2.1 Όραμα 

Μια πόλη όπου οι δημόσιοι χώροι ενώνουν κατοίκους και επισκέπτες, προάγοντας 

την πολιτιστική αλληλεπίδραση, τον ενεργό τρόπο ζωής και μια αρμονική 

συνύπαρξη. Ριζωμένοι στην πολιτιστική κληρονομιά της Κέρκυρας και 

δεσμευμένοι στη βιωσιμότητα, οι χώροι αυτοί θα ενισχύσουν μια ζωντανή, 

συμπεριληπτική και ενεργή κοινότητα. 

2.2 Στόχοι  

Ο κύριος στόχος του ΟΣΔ είναι η δημιουργία ασφαλών, ισότιμων και βιώσιμων 

δημόσιων χώρων που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής, προάγοντας την 

κοινωνική συνοχή, την ευεξία και την περιβαλλοντική ανθεκτικότητα. Το σχέδιο 

στοχεύει στην αναζωογόνηση παραμελημένων αστικών χώρων, ξεκινώντας από 

το πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές εγκαταστάσεις και επεκτεινόμενο σε όλο τον 

Δήμο. Με έμφαση στη βιωσιμότητα και τη ισότητα, οι δημόσιοι χώροι 

μεταμορφώνονται σε ζωντανά κέντρα δραστηριότητας, εναρμονισμένα με το 

καθεστώς Παγκόσμιας Κληρονομιάς UNESCO της Κέρκυρας. Η συνεργασία με τοπικές αρχές και φορείς, σχολεία, 

επιχειρήσεις και κατοίκους διασφαλίζει μια μακροχρόνια και ουσιαστική αστική μεταμόρφωση. 

Στρατηγικός Στόχος  (St.Ob) 

Ανάπλαση των δημόσιων χώρων με στόχο την ευεξία, την βιωσιμότητα και την ασφάλεια στην Κέρκυρα. 

Ειδικοί Στόχοι (SO’s)  

Οι Ειδικοί Στόχοι του παρόντος Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ) μετατρέπουν το ευρύτερο στρατηγικό όραμα 

«Ασφαλείς, Ισότιμοί, Πράσινοι και Προσβάσιμη Δημόσιοι Χώροι για όλους, Πολίτες και Επισκέπτες της Κέρκυρας» σε 

συγκεκριμένες και μετρήσιμες προτεραιότητες. Αυτοί οι ειδικοί στόχοι ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες προκλήσεις 

και ευκαιρίες που εντοπίστηκαν μέσα από τη συμμετοχή της κοινότητας, τις διαβουλεύσεις με ειδικούς και την ανάλυση 

των τοπικών συνθηκών. 

Κάθε Ειδικός Στόχος καλύπτει μια κρίσιμη διάσταση της βιώσιμης αστικής ανάπλασης, από τη χωρική μεταμόρφωση 

και την κοινωνική ένταξη έως την περιβαλλοντική ανθεκτικότητα, τη δημόσια υγεία και τη μακροπρόθεσμη 

διακυβέρνηση. Μαζί σχηματίζουν έναν συνεκτικό χάρτη που καθοδηγεί στοχευμένες δράσεις και SMART Στόχους, 

εξασφαλίζοντας ότι οι παρεμβάσεις ανάπλασης είναι περιεκτικές, συμμετοχικές και αποτελεσματικές τόσο σε επίπεδο 

γειτονιάς όσο και σε επίπεδο πόλης. 

O1) Ανάπλαση δημόσιων χώρων & Ασφάλεια. 

O2) Συμμετοχή της κοινότητας & Κοινωνική ένταξη 

O3) Βιωσιμότητα & Πράσινη αστικότητα 

O4) Σωματική, ψυχική και κοινωνική ευεξία 

O5) Ενοποίηση διακυβέρνησης και πολιτικής  



 
 

 

2.3 SMART Στόχοι  

Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματική υλοποίηση και η μετρήσιμη πρόοδος, το 

Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης οργανώνεται γύρω από πέντε σαφείς και στοχευμένους 

SMART Στόχους. Κάθε στόχος συνδέεται με έναν συγκεκριμένο Ειδικό Στόχο και 

παρέχει μια στοχευμένη πορεία για την αντιμετώπιση κρίσιμων προκλήσεων στην 

αστική ανάπλαση. Οι στόχοι αυτοί έχουν σχεδιαστεί ώστε να είναι Συγκεκριμένοι 

(Specific), Μετρήσιμοι (Measurable), Εφικτοί (Achievable), Σχετικοί (Relevant) και 

Χρονικά Προσδιορισμένοι (Time-bound), επιτρέποντας συστηματική παρακολούθηση 

των αποτελεσμάτων και ευέλικτη διαχείριση. Συνολικά, καθοδηγούν τη μεταμόρφωση 

των δημόσιων χώρων της Κέρκυρας σε ασφαλέστερα, πιο περιεκτικά, βιώσιμα και καλά διαχειριζόμενα περιβάλλοντα 

που αντανακλούν την πολιτιστική κληρονομιά της πόλης και τις ανάγκες της κοινότητας. 

SMART Στόχοι (SG) συνδεμένοι με τον Ειδικό Στόχο O1  

Μέχρι το τέταρτο τρίμηνο του 2028, να αναπλαστούν τουλάχιστον 3 παραμελημένοι δημόσιοι χώροι εντός των 

διοικητικών ορίων του Δήμου, ξεκινώντας με το πιλοτικό πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές εγκαταστάσεις μέχρι το 

πρώτο τρίμηνο του 2026, μέσω της εφαρμογής δοκιμασμένων σχεδιαστικών στρατηγικών που 

έχουν στόχο την ενίσχυση της ασφάλειας, τη λειτουργικότητα και τη μακροπρόθεσμη 

βιωσιμότητα, συμπεριλαμβανομένου του φωτισμού, των συμπεριληπτικών αστικών 

υποδομών και συστημάτων συντήρησης. 

Επεξήγηση  

Αυτός ο στόχος εστιάζει στη μετατροπή παραμελημένων δημόσιων χώρων σε λειτουργικά, 

φιλόξενα και ασφαλή περιβάλλοντα. Ξεκινώντας με ένα πιλοτικό πάρκο, αξιοποιούνται επεκτάσιμες, δοκιμασμένες 

παρεμβάσεις όπως ο φωτισμός, ο συμπεριληπτικός σχεδιασμός και τα βιώσιμα συστήματα συντήρησης. Η σταδιακή 

ανάπλαση θέτει ένα αναπαραγώγιμο μοντέλο που μπορεί να εφαρμοστεί σε ευρύτερες αστικές περιοχές. 

Id  Στόχος Δείκτες 
Αποτελέσματος 

Τρόπος μέτρησης  Αφετηρία Στόχος  Χρονοδιά - 
γραμμα 

SG1.1 Ανάπλαση τουλάχιστον 3 
δημόσιων χώρων έως το Δ’ 
Τρίμηνο του 2028 μέσω 
δοκιμασμένων στρατηγικών 

Αριθμός 
αναπλασμένων 
δημόσιων 
χώρων 

Αριθμός 
ολοκληρωμένων 
έργων 

1 δημόσιος 
χώρος 

3 
δημόσιοι 
χώροι  

Δ’ 
τρίμηνο  
2028 

 

SMART Στόχοι (SG) συνδεμένοι με τον Ειδικό Στόχο O2 

Μέχρι το τέταρτο τρίμηνο του 2028, να δημιουργηθούν τουλάχιστον 2 μόνιμες συμμετοχικές δομές (π.χ. τοπικό 

συμβούλιο νέων και κοινοτικό συμβούλιο) και να υλοποιούνται τουλάχιστον 12 συμπεριληπτικές δημόσιες εκδηλώσεις 

ανά έτος (πολιτιστικές, εκπαιδευτικές ή ψυχαγωγικές), προκειμένου να διασφαλιστεί η διαρκής συμμετοχή της 

κοινότητας και η κοινωνική ένταξη στις διαδικασίες ανάπλασης δημόσιων χώρων. 

Επεξήγηση 

Αυτός ο στόχος στοχεύει στην ενίσχυση της συμμετοχικής διακυβέρνησης και της ενεργούς πολιτειότητας, 

θεσμοθετώντας τη συμμετοχή της κοινότητας στον αστικό σχεδιασμό. Οι συμπεριληπτικές δημόσιες εκδηλώσεις 

λειτουργούν ως πλατφόρμα κοινωνικής συνοχής, ενώ οι μακροχρόνιες δομές εξασφαλίζουν ότι οι φωνές της 

κοινότητας ενσωματώνονται στις στρατηγικές ανάπλασης. 



 
 

 

Id  Στόχος Δείκτες 
Αποτελέσματος 

Τρόπος 
μέτρησης  

Αφετηρία Στόχος  Χρονοδιά - 
γραμμα 

SG2.1 Δημιουργία 2 συμμετοχικών 
δομών και διοργάνωση 12 
δημόσιες εκδηλώσεις   

Αριθμός δομών 
που 
δημιουργήθηκαν· 
αριθμός ετήσιων 
εκδηλώσεων 

Δομές· 
Εκδηλώσεις 
ανά έτος 

1 δομή· 
λιγότερες 
από 3 
δημόσιες 
εκδηλώσεις 
ετησίως 

2 δομές·  
12 
δημόσιες 
εκδηλώσεις 
ετησίως 

Δ’ 
τρίμηνο 
2028 

 

SMART Στόχοι (SG) συνδεμένοι με τον Ειδικό Στόχο O3 

Μέχρι το τέταρτο τρίμηνο του 2028, να εφαρμοστούν οικολογικές αστικές παρεμβάσεις που ενισχύουν τη 

περιβαλλοντική βιωσιμότητα και προάγουν τη βιώσιμη κινητικότητα, μέσω ενσωμάτωσης ενεργειακά αποδοτικών 

υποδομών, πράσινων τεχνολογιών, βιοποικιλότητας, καθώς και ανάπτυξης ασφαλών και προσβάσιμων πεζοδρομίων 

και ποδηλατοδρόμων που συνδέουν βασικούς δημόσιους χώρους. 

Επεξήγηση 

Αυτός ο στόχος συνδέει την περιβαλλοντική απόδοση με τη ζωντάνια της πόλης, δίνοντας έμφαση σε υποδομές που 

βελτιώνουν την ενεργειακή αποδοτικότητα, την αστική βιοποικιλότητα και την πράσινη κινητικότητα. Η 

συμπερίληψη πεζοδρομίων και ποδηλατοδρόμων ανταποκρίνεται άμεσα στις ανάγκες και τις προτάσεις των νέων, 

καθιστώντας τη μετάβαση προς την πράσινη πόλη πρακτική, ορατή και προσβάσιμη. 

Id  Στόχος Δείκτες 
Αποτελέσματος 

Τρόπος 
μέτρησης  

Αφετηρία Στόχος  Χρονοδιά 
- γραμμα 

SG3.1 Οικολογικές αστικές 
παρεμβάσεων που 
ενισχύουν τη 
περιβαλλοντική 
βιωσιμότητα και 
προάγουν τη 
βιώσιμη 
κινητικότητα 

Αριθμός 
υλοποιημένων 
οικολογικών 
παρεμβάσεων; 
Χλμ απόσταση 
πεζοδρόμησης / 
ποδηλατοδρόμοι 

χιλιόμετρα Ελάχιστες ή 
παραμελημένες 
πράσινες 
υποδομές και 
ανεπαρκείς 
πεζοπορικές 
συνδέσεις 

Τουλάχιστον            
5 παρεμβάσεις ·             
3 χλμ. 
πεζοδρομίων/  
ποδηλατοδρόμων 

Δ’ 
τρίμηνο 
2028 

 

SMART Στόχοι (SG) συνδεμένοι με τον Ειδικό Στόχο O4 

Μέχρι το τέταρτο τρίμηνο του 2029, να ενισχυθεί η ευεξία της κοινότητας μέσω της ενσωμάτωσης τουλάχιστον 3 

πολυλειτουργικών δημόσιων χώρων και της υλοποίησης επαναλαμβανόμενων προγραμμάτων ευεξίας, αναψυχής και 

ψυχικής υγείας, που θα συντονίζονται από την κοινότητα, πιλοτικά στο πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές 

εγκαταστάσεις και στη συνέχεια σε όλη την πόλη. 

Επεξήγηση  

Αυτός ο στόχος ενσωματώνει τη σωματική και ψυχική υγεία στον σχεδιασμό των δημόσιων χώρων. Προάγει την 

προσβασιμότητα και τη συμπερίληψη προσφέροντας επαναλαμβανόμενα προγράμματα ευεξίας και αναψυχής. Η 

προσέγγιση είναι ανθρωποκεντρική, συνδέοντας τον αστικό σχεδιασμό με ολιστική ευεξία, ξεκινώντας από έναν 

πιλοτικό χώρο. 

Id  Στόχος Δείκτες 
Αποτελέσματος 

Τρόπος 
μέτρησης  

Αφετηρία Στόχος  Χρονοδιά 
- γραμμα 

SG4.1 Ενσωμάτωση Αριθμός Αριθμός Καμία αναβαθμισμένοι Δ’ 



 
 

 

σχεδιασμού και 
προγραμμάτων με 
έμφαση στην υγεία σε 
3 δημόσιους χώρους 
μέχρι Q4 2029 

βελτιωμένων 
χώρων, 
αριθμός 
επαναλαμβα - 
νόμενων 
προγραμμάτων 
που 
υλοποιούνται 

χώρων, 
αριθμός 
επαναλαμβα - 
νόμενων 
προγραμμάτων 

συντονισμένη 
πρωτοβουλία 
σχετική με 
την υγεία ή 
πολυλειτου - 
ργικοί χώροι 

χώροι, 
επαναλαμβα - 
νόμενα μηνιαία 
προγράμματα 
(τουλάχιστον 12 
ετησίως) 

τρίμηνο  
2029 

SMART Στόχοι (SG) συνδεμένοι με τον Ειδικό Στόχο O5 

Μέχρι το τέταρτο τρίμηνο του 2028, να θεσπιστούν ολοκληρωμένοι μηχανισμοί διακυβέρνησης και χρηματοδότησης 

για την υποστήριξη της βιώσιμης αστικής ανάπλασης, περιλαμβάνοντας την ανάπτυξη ενός πολυ-φορεακού πλαισίου 

πολιτικής, την ενεργοποίηση τουλάχιστον δύο πηγών χρηματοδότησης και την εναρμόνιση με τις δεσμεύσεις της 

Κέρκυρας στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Κληρονομιάς UNESCO. 

Επεξήγηση  

Αυτός ο στόχος διασφαλίζει ότι η ανάπλαση ενσωματώνεται στις θεσμικές πρακτικές και τη μακροπρόθεσμη πολιτική. 

Μέσω στρατηγικών χρηματοδότησης και ευθυγράμμισης πολιτικών, ιδιαίτερα με το ευαίσθητο πλαίσιο της UNESCO, 

δημιουργείται ένα ισχυρό πλαίσιο για την υλοποίηση, τη συντήρηση και τη λογοδοσία των παρεμβάσεων. 

Id  Στόχος Δείκτες 
Αποτελέσματος 

Τρόπος μέτρησης  Αφετηρία Στόχος  Χρονοδιά
- γραμμα 

SG5.
1 

Θεσμοθέτηση 
μηχανισμών 
διακυβέρνησης 
και 
ενεργοποίηση 
χρηματοδότηση
ς 
εναρμονισμένω
ν με τις 
δεσμεύσεις της 
UNESCO 

Αριθμός 
πλαισίων 
πολιτικής που 
υιοθετήθηκαν, 
αριθμός πηγών 
χρηματοδότησης 
που 
ενεργοποιήθηκα
ν 

Αριθμός 
πλαισίων 
πολιτικής· 
αριθμός πηγών 
χρηματοδότηση
ς 

πρωτοβουλίες, 
χωρίς ενιαία 
διακυβέρνηση 
ή ειδική 
χρηματοδότησ
η 

1 ολοκληρωμένο 
πλαίσιο 
πολιτικής· 2 
ενεργοποιημένε
ς πηγές 
χρηματοδότηση
ς 

Q4 2028 

 

2.4 Δράσεις  

 Οι δράσεις που περιγράφονται στο παρόν Ολοκληρωμένο Σχέδιο 

Δράσης (ΟΣΔ) αποτελούν τον επιχειρησιακό κορμό της στρατηγικής 

αστικής ανάπλασης της Κέρκυρας. Κάθε δράση έχει σχεδιαστεί 

προσεκτικά για να υποστηρίξει την επίτευξη των Ειδικών Στόχων και 

των αντίστοιχων SMART Στόχων. Οι δράσεις αυτές αντικατοπτρίζουν 

μια ολοκληρωμένη, συμμετοχική και τοπικά προσανατολισμένη 

προσέγγιση, συνδυάζοντας φυσικές παρεμβάσεις με διακυβέρνηση, 

κοινωνική ένταξη και περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Το σχέδιο δίνει 

έμφαση στην ευελιξία, την επεκτασιμότητα και τον μακροχρόνιο 

αντίκτυπο, διασφαλίζοντας ότι η ανάπλαση των δημόσιων χώρων είναι 

περιεκτική, βιώσιμη και ευθυγραμμισμένη με τις ευρύτερες 

αναπτυξιακές προτεραιότητες της πόλης, συμπεριλαμβανομένων των δεσμεύσεών της στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 



 
 

 

Κληρονομιάς UNESCO. 

➢ Δράσεις προγραμματισμένες για την επίτευξη του Ειδικού Στόχου O1 και των σχετικών SMART Στόχων  

Ο Ειδικός Στόχος 01 επικεντρώνεται στην φυσική αναβάθμιση των δημόσιων χώρων, με ιδιαίτερη έμφαση στη 

βελτίωση της ασφάλειας, της λειτουργικότητας και της βιωσιμότητας μέσω ολοκληρωμένου σχεδιασμού και 

προγραμματισμού. Ο πρώτος SMART Στόχος υπό αυτόν τον στόχο στοχεύει στην παράδοση απτών, υψηλής απόδοσης 

μεταμορφώσεων σε τουλάχιστον τρεις παραμελημένους δημόσιους χώρους, ξεκινώντας με ένα πιλοτικό έργο-ορόσημο 

στο πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές εγκαταστάσεις της Κέρκυρας. 

Οι παρακάτω δράσεις έχουν σχεδιαστεί για να διασφαλίσουν ότι ο στόχος αυτός θα επιτευχθεί με δομημένο, 

συμμετοχικό και βιώσιμο τρόπο. Περιλαμβάνουν την υλοποίηση παρεμβάσεων σχεδιασμού με συμμετοχή της 

κοινότητας, την εγκατάσταση βασικών στοιχείων ασφάλειας και προσβασιμότητας, καθώς και την ανάπτυξη 

καινοτόμων συστημάτων συντήρησης και διαχείρισης, που διασφαλίζουν τη μακροπρόθεσμη λειτουργικότητα και 

ζωντάνια των αναπλασμένων χώρων.  

- A1.1 - Σχεδιασμός και υλοποίηση πιλοτικού έργου ανάπλασης στο πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές 

εγκαταστάσεις (Q1 2026 – Q2 2027), περιλαμβάνοντας εργαστήρια συν-σχεδιασμού με την κοινότητα, 

εγκατάσταση συμπεριληπτικών υποδομών και περιβαλλοντικές αναβαθμίσεις. 

- A1.2 - Εγκατάσταση και ενίσχυση στοιχείων ασφάλειας και προσβασιμότητας (Q4 2026 – Q3 2027) σε 

επιλεγμένες περιοχές, μέσω βελτιωμένου φωτισμού, καθαρής σήμανσης, επιτήρησης όπου απαιτείται και 

εύκολής πρόσβασης για όλους τους χρήστες.  

- A1.3 - Ανάπτυξη και λειτουργικοποίηση βιώσιμου μοντέλου συντήρησης και διαχείρισης (Q2 2027 – Q4 

2027) μέσω συνεργασιών δημόσιου-ιδιωτικού τομέα και πρωτοβουλιών κοινοτικής διαχείρισης, 

διασφαλίζοντας τη μακροπρόθεσμη φροντίδα και λειτουργικότητα των αναπλασμένων χώρων. 

 

➢ Δράσεις προγραμματισμένες για την επίτευξη του Ειδικού Στόχου O2 και των σχετικών SMART Στόχων 

Ο Ειδικός Στόχος 02 επικεντρώνεται στην ανάπτυξη συμπεριληπτικών και 

συμμετοχικών μηχανισμών που προάγουν τη μακροχρόνια πολιτική 

συμμετοχή και ενισχύουν τη κοινωνική διάσταση της αστικής ανάπλασης. 

Οι δημόσιοι χώροι ανθίζουν όταν οι κοινότητες συμμετέχουν ενεργά, όχι 

μόνο στον σχεδιασμό τους αλλά και στη συνεχή ενεργοποίησή τους, τον 

προγραμματισμό και τη διακυβέρνησή τους. Ο SMART Στόχος 02 στοχεύει 

στη θεσμοθέτηση της δημόσιας συμμετοχής μέσω της δημιουργίας 

τουλάχιστον δύο μόνιμων συμμετοχικών δομών και ενός ζωντανού 

ετήσιου προγράμματος συμπεριληπτικών εκδηλώσεων. 

Οι παρακάτω δράσεις έχουν σχεδιαστεί για να ενσωματώσουν τη φωνή της 

κοινότητας στη ανάπλαση των δημόσιων χώρων, διασφαλίζοντας ότι οι 

αναπλασμένοι χώροι γίνονται ζωντανά κέντρα πολιτισμού, διαλόγου και 

συν-δημιουργίας. Αυτές οι δράσεις περιλαμβάνουν: προγραμματισμό εκδηλώσεων, δημιουργία συμμετοχικών 

οργάνων όπως συμβούλια νέων και κοινοτικά συμβούλια, και ανάπτυξη σταθερών συνεργασιών μεταξύ τοπικών 

φορέων, όπως σχολεία, δημοτικές υπηρεσίες και επιχειρήσεις.  



 
 

 

- A2.1 - Προγραμματισμός και υλοποίηση επαναλαμβανόμενης σειράς δημόσιων πολιτιστικών, 

εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων (εκτελείται – Q4 2027) στους αναπλασμένους χώρους, με 

στόχο διάφορες κοινότητες και τουλάχιστον μία εκδήλωση ανά μήνα από το 2026 και μετά. 

- A2.2 - Δημιουργία ψηφιακών και φυσικών πλατφορμών συμμετοχής (Q1 2026 – Q4 2027), 

συμπεριλαμβανομένων συμβουλίου νέων και κοινοτικού συμβουλίου, για τη διαρκή συμμετοχή, τη συν-

λήψη αποφάσεων και τον περιεκτικό διάλογο γύρω από τη διαχείριση των δημόσιων χώρων. 

- A2.3 - Θεσμοθέτηση πλαισίων συνεργασίας μεταξύ τοπικών αρχών, σχολείων και επιχειρήσεων (Συνεχής 

– Q1 2027) για την υποστήριξη κοινών προγραμμάτων, διαμοιρασμού πόρων και συνδιοργάνωσης 

εκδηλώσεων και πρωτοβουλιών που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της κοινότητας. 

 
➢  Δράσεις προγραμματισμένες για την επίτευξη του Ειδικού Στόχου O2 και των σχετικών SMART Στόχων 

Ο Ειδικός Στόχος 03 επικεντρώνεται στην ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας και 

της βιώσιμης κινητικότητας μέσω πρακτικών, κοινοτικά θεμελιωμένων παρεμβάσεων στον 

σχεδιασμό και τη διαχείριση των δημόσιων χώρων. Ο τρίτος SMART Στόχος δίνει 

προτεραιότητα στην ενσωμάτωση οικολογικής υποδομής και δικτύων μετακίνησης 

χαμηλών εκπομπών, προωθώντας τις ευρύτερες δεσμεύσεις της Κέρκυρας για το κλίμα και 

τη βιοποικιλότητα, ενώ παράλληλα βελτιώνει την καθημερινή βιωσιμότητα των αστικών 

περιοχών. 

Οι παρακάτω δράσεις έχουν σχεδιαστεί για να μεταφράσουν τις αρχές βιωσιμότητας σε 

απτά αποτελέσματα: από την εφαρμογή πράσινης υποδομής και την επέκταση δικτύων 

ενεργητικής κινητικότητας έως την υλοποίηση κοινοτικά καθοδηγούμενων 

προγραμμάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης. Οι προσπάθειες αυτές θα μειώσουν το 

περιβαλλοντικό αποτύπωμα της πόλης και θα ενδυναμώσουν τους κατοίκους να γίνουν 

φορείς οικολογικής μεταμόρφωσης, ενισχύοντας μια κουλτούρα φροντίδας, 

συμπερίληψης και ανθεκτικότητας στην ανάπλαση δημόσιων χώρων. 

- A3.1 - Σχεδιασμός και εγκατάσταση ενεργειακά αποδοτικής και πράσινης 

υποδομής (Q1 2026 – Q1 2028), περιλαμβάνοντας φωτισμό με ηλιακή ενέργεια, βιοκλιματικούς κήπους, 

διαπερατά πεζοδρόμια και αύξηση φύτευσης αυτοχθόνων ειδών για την ενίσχυση της βιοποικιλότητας 

και τη μείωση των φαινομένων θερμικών νησίδων. 

- A3.2 - Επέκταση περιοχών φιλικών προς πεζούς και ανάπτυξη υποδομής ποδηλασίας (Q1 2026 – Q4 2028), 

μέσω δημιουργίας νέων ποδηλατοδρόμων, διεύρυνσης πεζοδρομίων και εφαρμογής μέτρων ήπιας 

κυκλοφορίας για την ενθάρρυνση ενεργητικής, χαμηλών εκπομπών κινητικότητας. 

- A3.3 - Εκκίνηση κοινοτικά καθοδηγούμενων περιβαλλοντικών πρωτοβουλιών και προγραμμάτων 

πράσινης διαχείρισης (Q3 2026 – Q4 2027), όπως αστικός κηπουρικός, ημέρες φύτευσης δέντρων, 

εργαστήρια κομποστοποίησης και προγράμματα υιοθεσίας πάρκων, για την ενίσχυση της 

περιβαλλοντικής ευθύνης και φροντίδας. 

 
➢ Δράσεις προγραμματισμένες για την επίτευξη του Ειδικού Στόχου O2 και των σχετικών SMART Στόχων 

Ο Ειδικός Στόχος 04 στοχεύει στο να τοποθετήσει τους δημόσιους χώρους ως βασικούς πυλώνες υγείας και ευημερίας 



 
 

 

της κοινότητας, ενσωματώνοντας την ευεξία, την αναψυχή και την προαγωγή της ψυχικής υγείας στον ιστό της αστικής 

ζωής. Ο τέταρτος SMART Στόχος οραματίζεται μια πόλη όπου οι δημόσιοι χώροι δεν είναι μόνο λειτουργικοί, αλλά 

και θεραπευτικοί, συμπεριληπτικοί και συναισθηματικά εμπλουτισμένοι, ξεκινώντας από τον πιλοτικό χώρο δίπλα στις 

σωφρονιστικές εγκαταστάσεις και επεκτεινόμενοι σε όλο το Δήμο έως το 2029. 

Οι δράσεις που προβλέπονται υπό αυτόν τον στόχο έχουν σχεδιαστεί για να δημιουργήσουν πολυλειτουργικά 

περιβάλλοντα, χώρους που υποστηρίζουν τη σωματική άσκηση, την ψυχική αναζωογόνηση και την κοινωνική 

σύνδεση. Από την εγκατάσταση συμπεριληπτικής υποδομής μέχρι την υλοποίηση τακτικών, κοινοτικά 

καθοδηγούμενων προγραμμάτων ευεξίας και εκστρατειών ενημέρωσης, η προσέγγιση αυτή δίνει έμφαση στην 

πρόληψη, τη συμπερίληψη και την ενδυνάμωση. Μέσω του συν-σχεδιασμού αυτών των πρωτοβουλιών με κατοίκους, 

επαγγελματίες υγείας και ομάδες της κοινωνίας των πολιτών, η Κέρκυρα θα ενισχύσει μια υγιέστερη και πιο 

συνδεδεμένη αστική κοινότητα. 

- A4.1 - Δημιουργία πολυλειτουργικών δημόσιων χώρων που προάγουν την υγεία (εκτελείται – 2028), μέσω 

εγκατάστασης υποδομών αναψυχής (π.χ. υπαίθρια γυμναστήρια, πεζόδρομοι, ήσυχες ζώνες), 

εξασφαλίζοντας προσβασιμότητα για όλες τις ηλικιακές ομάδες και άτομα με αναπηρίες. 

- A4.2 - Σχεδιασμός και υλοποίηση συνεχιζόμενων κοινοτικά καθοδηγούμενων προγραμμάτων (Q3 2025 

– 2029), όπως μαθήματα γυμναστικής, συνεδρίες mindfulness, ομάδες υποστήριξης, και διαγενεακά 

προγράμματα ευεξίας, που θα συν-αναπτυχθούν με τοπικούς επαγγελματίες υγείας και ομάδες κοινωνίας 

των πολιτών. 

- A4.3 - Υλοποίηση εκπαιδευτικών και ενημερωτικών εκστρατειών (Q1 2026 – Q4 2027) για την 

ευαισθητοποίηση σχετικά με τα οφέλη της χρήσης δημόσιων χώρων για σωματική και ψυχική υγεία, μέσω 

σχολικών εργαστηρίων, μέσων κοινωνικής δικτύωσης και δημόσιων εκδηλώσεων υγείας pop-up. 

 

➢ Δράσεις προγραμματισμένες για την επίτευξη του Ειδικού Στόχου O5 και των σχετικών SMART Στόχων 

Ο Ειδικός Στόχος 05 υπογραμμίζει την κρίσιμη ανάγκη θεσμοθέτησης της αστικής ανάπλασης μέσω διακυβέρνησης, 

πολιτικής και χρηματοδότησης. Ο πέμπτος SMART Στόχος επικεντρώνεται στην επίτευξη μακροπρόθεσμης, 

συστημικής ανάπλασης, δημιουργώντας σταθερά θεμέλια — ένα πολυ-φορεακό πλαίσιο πολιτικής, ποικιλόμορφες 

πηγές χρηματοδότησης, και ευθυγράμμιση με τις δεσμεύσεις της Κέρκυρας ως πόλης Παγκόσμιας Κληρονομιάς 

UNESCO.  

 Οι προγραμματισμένες δράσεις διασφαλίζουν ότι οι προσπάθειες ανάπλασης δεν παραμένουν εφήμερες 

πρωτοβουλίες, αλλά ενσωματώνονται στις θεσμικές δομές και κανονιστικά συστήματα της πόλης. Μέσω της 

δημιουργίας αφιερωμένης μονάδας συντονισμού αστικής ανάπλασης και της εμπλοκής ενός ευρέος συμβουλευτικού 

οργάνου με συμμετοχή τοπικών φορέων, η διαδικασία διακυβέρνησης γίνεται συμμετοχική και διαφανής. 

Παράλληλα, η ανάπτυξη πολιτικών και η ενεργοποίηση χρηματοδότησης διασφαλίζουν ότι οι μελλοντικές 

παρεμβάσεις θα είναι ευθυγραμμισμένες με τις αξίες της βιωσιμότητας και της διατήρησης της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, αλλά και οικονομικά βιώσιμες και επαναλήψιμες σε όλη την Κέρκυρα. 

- A5.1 - Διασφάλιση πολυ-πηγών χρηματοδότησης για βιώσιμη ανάπλαση (Q3 2025 – Q4 2028), 

αξιοποιώντας ευρωπαϊκά προγράμματα (π.χ. Life, Interreg, Horizon, URBACT), δημοτικούς 

προϋπολογισμούς και συγχρηματοδότησης του ιδιωτικού τομέα για υποδομές, προγράμματα και 



 
 

 

συντήρηση. 

- A5.2 - Δημιουργία επίσημου πλαισίου διακυβέρνησης για δια-τομεακή συνεργασία (Q1 2026 – Q4 2026), 

περιλαμβάνοντας μια δημοτική μονάδα συντονισμού αστικής ανάπλασης και συμβουλευτικό όργανο 

συμμετόχων, που εκπροσωπεί την εκπαίδευση, την κοινωνία των πολιτών, τις τοπικές αρχές και τους 

φορείς πολιτιστικής κληρονομιάς. 

- A5.3 - Σύνταξη και υιοθέτηση ολοκληρωμένων πολιτικών αστικής ανάπλασης (Q1 2027 – Q4 2028), που 

ενσωματώνουν τις αρχές της βιωσιμότητας, της συμπερίληψης και της διατήρησης της κληρονομιάς 

UNESCO στον τοπικό σχεδιασμό, τη χωροταξία και τους κανονισμούς ανάπτυξης.  

Κατανομή εργασιών 

   

2.5 Προτεραιοποίηση Δράσεων   

Για την αποτελεσματική υλοποίηση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ), διεξήχθη μια διαδικασία 

προτεραιοποίησης με βάση ένα σύνολο συμφωνημένων κριτηρίων, διασφαλίζοντας ότι οι δράσεις με μεγαλύτερο 

αντίκτυπο, εφικτότητα και χρονική σημασία αντιμετωπίζονται πρώτες. 

Εφαρμοζόμενα κριτήρια  

• Βαθμός απαίτησης και σχετικότητας της δράσης στην αντιμετώπιση 

των βασικών αστικών προκλήσεων (π.χ. ασφάλεια, συμπερίληψη, 

βιωσιμότητα); 

• Ετοιμότητα και υποστήριξη των συμμετόχων, ιδίως από τοπικές 

αρχές, σχολεία και κοινοτικούς φορείς; 

• Διαθεσιμότητα χρηματοδότησης ή δυνατότητα αξιοποίησης 

οικονομικών πόρων από δημοτικά, εθνικά ή ευρωπαϊκά 

προγράμματα; 

• Ικανότητα για γρήγορα αποτελέσματα («quick wins»), 

προσφέροντας ορατά αποτελέσματα που χτίζουν εμπιστοσύνη και 



 
 

 

δυναμική στην κοινότητα; 

• Αναπαραγωγή και επεκτασιμότητα σε άλλους δημόσιους χώρους. 

Διαδικασία αξιολόγησης και αποτελέσματα  

Η αξιολόγηση πραγματοποιήθηκε συνεργατικά μέσω συναντήσεων της Ομάδας Τοπικής Δράσης (ULG) και 

συμβουλών ειδικών. Κάθε δράση αξιολογήθηκε με βάση τα παραπάνω κριτήρια και διασταυρώθηκε με την ετοιμότητα 

υλοποίησης, την τεχνική πολυπλοκότητα και την ευθυγράμμισή της με τις υφιστάμενες πολιτικές. Ιδιαίτερη προσοχή 

δόθηκε σε δράσεις που συνεισφέρουν σε πολλαπλούς στρατηγικούς στόχους ή μπορούν να καταλύσουν 

μακροπρόθεσμες αλλαγές συστημάτων. 

➢ Προτεραιότητα δράσεων  

• A1.1 – Σχεδιασμός και υλοποίηση πιλοτικού έργου ανάπλασης στο πάρκο δίπλα στις σωφρονιστικές 

εγκαταστάσεις (Q1 2025 – Q2 2026), ως μοντέλο για δοκιμή και βελτίωση στρατηγικών σχεδιασμού για 

συμπεριληπτικούς και ασφαλείς δημόσιους χώρους. 

• A1.2 – Εγκατάσταση και ενίσχυση στοιχείων ασφάλειας και προσβασιμότητας (Q3 2025 – Q2 2026), 

αξιοποιώντας τη δυναμική και ορατότητα του πιλοτικού πάρκου. 

• A2.1 – Υλοποίηση επαναλαμβανόμενων πολιτιστικών, εκπαιδευτικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων 

(Q3 2025 – Q4 2028), διασφαλίζοντας πρώιμη και συνεχή ενεργοποίηση της κοινότητας. 

• A3.1 – Σχεδιασμός και εγκατάσταση πράσινης υποδομής (Q1 2026 – Q1 2028), ενσωματώνοντας 

ενεργειακή αποδοτικότητα και βιοποικιλότητα στον σχεδιασμό των δημόσιων χώρων. 

• A5.2 – Δημιουργία επίσημου πλαισίου διακυβέρνησης για δια-τομεακή συνεργασία (Q1 2026 – Q3 2026), 

θέτοντας τα θεμέλια για βιώσιμη αστική ανάπλαση. 

Αυτές οι δράσεις μπορούν να υλοποιηθούν στα πρώτα τέσσερα χρόνια του ΟΣΔ (2026–2029), παρέχοντας ισχυρά 

αρχικά αποτελέσματα και επιτρέποντας στις επόμενες δράσεις να στηριχθούν σε αυτά τα επιτεύγματα. Οι αρχικές 

παρεμβάσεις αναμένεται να δημιουργήσουν υλικό για μελέτη και λειτουργικά μοντέλα, τα οποία θα τροφοδοτήσουν 

τη διεύρυνση, την αναπαραγωγή και την επέκταση των στόχων έως το 2028. 

2.6 Τομείς Πολιτικής / Τομείς Εμπλεκόμενοι στην Υλοποίηση 

των Δράσεων  

 

Προτεραιότητα 
Δράσης 

Policies areas/ sectors 

Νεολαία 
Αθλητισμ

ός 

Συμμετοχ
ή σε 

δημόσιου
ς χώρους 

Πράσινο 
Κινητικότ

ητα 

Χωρικός 
Σχεδιασμ

ός 

Τουρισμό
ς 

Act 1.1 

(Πιλοτική ανάπλαση 
πάρκου) 

✔️ ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 

Act 1.2 (Ασφάλεια & 
προσβασιμότητα) 

✔️  ✔️ ✔️ ✔️   

Act2.1 

(Πολιτιστικές/εκπαιδ
ευτικές εκδηλώσεις) 

✔️ ✔️ ✔️    ✔️ 



 
 

 

A3.1 

(Πράσινη υποδομή) 
  ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ ✔️ 

A5.2 

(Πλαίσιο 
διακυβέρνησης) 

✔️  ✔️ ✔️ ✔️ ✔️  

2.7 Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης   

Η υλοποίηση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ) δομείται γύρω από ένα ρεαλιστικό και φασικό 

χρονοδιάγραμμα, που διασφαλίζει συνοχή, αποτελεσματικότητα και μακροπρόθεσμο αντίκτυπο. Η προσέγγιση του 

χρονοδιαγράμματος επιτρέπει αρχικά αποτελέσματα μέσω πιλοτικών δράσεων, ενώ ταυτόχρονα θέτει τα θεμέλια για 

βιώσιμα συστήματα, διακυβέρνηση και συμμετοχή της κοινότητας. Η φασικοποίηση λαμβάνει υπόψη την 

πολυπλοκότητα κάθε δράσης, τη διαθεσιμότητα χρηματοδότησης, την ικανότητα των συμμετεχόντων και την 

ευθυγράμμιση με δημοτικούς και ευρωπαϊκούς προγραμματικούς κύκλους.. 

Συνολική διάρκεια – Περιγραφή Φάσεων  

Το ΟΣΔ εκτείνεται σε τέσσερα χρόνια (Q1 2026 – Q4 2029) και οργανώνεται σε τρεις βασικές φάσεις: 

1. Φάση 1 – Θεμελίωση & Πιλοτικά έργα (2025–2026) 

Επικεντρώνεται στην εκκίνηση πιλοτικών έργων, στην ενεργοποίηση της συμμετοχής της Τοπικής Ομάδας 

Δράσης (ULG) και στην έναρξη σχεδιαστικών, προγραμματιστικών και συμμετοχικών πλαισίων. Οι βασικές 

δοκιμαστικές δράσεις (π.χ. A1.1, A1.2, A2.1) ξεκινούν σε αυτή την περίοδο. 

2. Φάση 2 – Επέκταση & Εδραίωση Συστημάτων (2026–2028) 

Κλιμακώνει τις παρεμβάσεις από το πιλοτικό επίπεδο σε εμβέλεια όλης της πόλης, επεκτείνει τη φυσική 

υποδομή, εγκαθιδρύει επαναλαμβανόμενα προγράμματα (π.χ. εκδηλώσεις, δράσεις διακυβέρνησης) και 

ξεκινά μακροπρόθεσμες δράσεις περιβάλλοντος και κινητικότητας. 

3. Φάση 3 – Εδραίωση & Θεσμοθέτηση (2028–2029) 

Επικεντρώνεται στην ενσωμάτωση πολιτικών (π.χ. A5.3), στην ολοκλήρωση βιώσιμων μοντέλων 

χρηματοδότησης και διακυβέρνησης και στη διασφάλιση παρακολούθησης, αξιολόγησης και συνέχειας των 

συμμετοχικών και περιβαλλοντικών δράσεων.  

Διάγραμμα Gantt 

  

Δράση 2025 2026 2027 2028 2029 

A1.1     • • • • • •   
      

A1.2     
   • • • •        

A1.3     
     • • •       

A.2.1 • • • • • • • • • • • •       

A.2.2     • • • • • • • •       

A.2.3 • • • • • • • • •          

                   

A.3.1     • • • • • • • • •      

A.3.2     • • • • • • • • • • • •   

A.3.3       • • • • •        



 
 

 

Δράση 2025 2026 2027 2028 2029 

A.4.1 • • • • • • •            

A.4.2   • • • • • • • • • •       

A.4.3     • • • • • • • •       

                   

A.5.1   • • • • • • • • • • • • • •   

A.5.2     • • • •           

A.5.3         • • • • • • • •   

 

Διάγραμμα Gantt για Δράσεις Προτεραιότητας  

Δράση 2025 2026 2027 2028 2029 

A1.1     • • • • • •         

A1.2        • • • •        

A1.3         • • • •       

                   

A.2.1 • • • • • • • • • • •        

                   

A.3.2     • • • • • • • • • • • •   

                   

A.5.2     • • • •           

2.8 Απαραίτητοι Πόροι  

Η επιτυχημένη υλοποίηση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ) για την ανάπλαση των δημόσιων χώρων στην 

Κέρκυρα απαιτεί κινητοποίηση ποικίλων πόρων, ανθρώπινων, οικονομικών, τεχνικών και θεσμικών. Αυτοί οι πόροι 

είναι απαραίτητοι για τη διασφάλιση ότι οι προγραμματισμένες δράσεις θα υλοποιηθούν αποτελεσματικά, εντός των 

χρονικών πλαισίων και με διαρκή αντίκτυπο. Ενώ πολλές δράσεις μπορούν να αξιοποιήσουν την υπάρχουσα δημοτική 

ικανότητα και τις τοπικές συνεργασίες, η επίτευξη των SMART Στόχων, ιδιαίτερα εκείνων που αφορούν φυσική 

υποδομή, καινοτομία στη διακυβέρνηση και ενεργοποίηση της κοινότητας, θα εξαρτηθεί από καλά συντονισμένες 

επενδύσεις και στοχευμένη υποστήριξη 

Το παρόν τμήμα περιγράφει τις βασικές ανάγκες σε πόρους για το συνολικό σχέδιο, με ιδιαίτερη έμφαση στις Δράσεων 

προτεραιότητας, οι οποίες αντιπροσωπεύουν τα πιο επείγοντα και μεταμορφωτικά βήματα για την επίτευξη των 

στρατηγικών και ειδικών στόχων του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης. 

Απαραίτητοι Πόροι (Δράσεις προτεραιότητας) 

Τύπος Πόρου Περιγραφή Ισχύει για 

Ανθρώπινοι Πόροι 

Πολεοδόμοι, αρχιτέκτονες, συντονιστές 
κοινοτήτων, μηχανικοί, εργαζόμενοι με νέους, 

εκπαιδευτές περιβάλλοντος και οργανωτές 
πολιτιστικών δράσεων. 

Όλες οι δράσεις; ιδιαίτερα κρίσιμοι 
για A1.1, A2.1, A3.1, A4.2. 



 
 

 

Οικονομικοί Πόροι 

Δημοτικές πιστώσεις, ευρωπαϊκά κονδύλια 
(URBACT, Interreg, Horizon Europe), εθνικά 

προγράμματα ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, 
ιδιωτική χορηγία και πρωτοβουλίες Εταιρικής 

Κοινωνικής Ευθύνης 

Ιδιαίτερα κρίσιμοι για A1.1, A3.1, 
A5.1 

Τεχνική Ειδίκευση 

Ειδικοί σε βιώσιμη κινητικότητα, σύμβουλοι 
προσβασιμότητας, προγραμματιστές ψηφιακών 
πλατφορμών συμμετοχής και ειδικοί πράσινης 

υποδομής. 

Δράσεις A1.2, A3.2, A5.3 

Κοινωνικό Κεφάλαιο 

Εθελοντική συμμετοχή κατοίκων, ομάδων νέων, 
σχολείων, ΜΚΟ και επιχειρήσεων σε 

συμμετοχικές εκδηλώσεις και προγράμματα 
συντήρησης. 

Ιδιαίτερα σημαντικό για A1.3, A2.2, 
A3.3, A4.2 

Θεσμική Υποστήριξη 

Πολιτική δέσμευση, διατομεακός συντονισμός 
(δήμος, εκπαίδευση, υγεία, πολιτισμός, 

αστυνομία), ενσωμάτωση πολιτικών και 
μεταρρυθμίσεων διακυβέρνησης.. 

Απαραίτητο για A2.3, A5.2, A5.3 

Υποδομή & 
Εξοπλισμός 

Υλικά κατασκευής, συστήματα φωτισμού, 
ψηφιακά κιόσκια, ποδήλατα & παρκινγκ, 
όργανα γυμναστικής, υλικά εκδηλώσεων 

(σκηνές, ηχητικά), πινακίδες, φυτεύσεις, κάδοι 
κομποστοποίησης. 

Προτεραιότητες δράσεων A1.1, 
A3.1, A4.1 

 

Σύνοψη για τις Δράσεις Προτεραιότητας 

Οι Δράσεις Προτεραιότητας (όπως οι A1.1 – Πιλοτική ανάπλαση πάρκου, A3.1 – Οικολογική υποδομή, A4.2 – 

Προγράμματα ευεξίας με συμμετοχή της κοινότητας, και A5.1 – Ενεργοποίηση πηγών χρηματοδότησης) απαιτούν 

προκαταβολική επένδυση και συντονισμό, ξεκινώντας ήδη από το Q1 2025. Αυτές οι δράσεις λειτουργούν ως καταλύτες 

για ευρύτερες αλλαγές και για το λόγο αυτό έχουν προτεραιότητα τόσο στον καταμερισμό πόρων όσο και στη 

στρατηγική χρηματοδότησης. 

Για την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων, το ΟΣΔ προβλέπει σχέδιο κινητοποίησης πόρων, το οποίο περιλαμβάνει: 

• Έγκαιρη υποβολή αιτήσεων σε ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα χρηματοδότησης; 

• Επίσημες συμφωνίες συνεργασίας με τοπικούς φορείς και ιδιωτικούς φορείς; 

• Φασικές στρατηγικές προμηθειών, ευθυγραμμισμένες με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

• Εργαστήρια ανάπτυξης ικανοτήτων, για την ενίσχυση τοπικών δεξιοτήτων και της αίσθησης ιδιοκτησίας. 

  



 
 

 

Τμήμα 3 – Πλαίσιο Συνεργασίας για την Υλοποίηση: Πολυεπίπεδη 
Διακυβέρνηση – Προσέγγιση Πολυ-Δρώντων 

 

3.1 Ο Ρόλος της Τοπικής Ομάδας Δράσης URBACT στη Φάση 

Υλοποίησης  

Κατά τη φάση υλοποίησης του Ολοκληρωμένου 

Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ), η Τοπική Ομάδα Δράσης 

(ULG) διαδραματίζει κεντρικό ρόλο τόσο ως 

μηχανισμός διακυβέρνησης όσο και ως κινητήρια 

δύναμη συνεργασίας. Έχοντας ήδη συμβάλει στον 

συμμετοχικό σχεδιασμό του ΟΣΔ, η ομάδα δράσης 

μεταβαίνει πλέον σε μια πιο πρακτική λειτουργία, 

συντονίζοντας δράσεις, διευκολύνοντας την 

ευθυγράμμιση των συμμετόχων και 

παρακολουθώντας την πρόοδο επί τόπου. 

Ως πολυ-δραστική πλατφόρμα, αποτελούμενη από 

τοπικές αρχές, εκπαιδευτικά ιδρύματα, συλλόγους, 

επαγγελματίες και θεματικούς ειδικούς, η ομάδα δράσης 

λειτουργεί ως γέφυρα μεταξύ πολιτικής και πράξης. Διασφαλίζει ότι οι προτεραιότητες των ομάδων στόχου, ιδιαίτερα 

των νέων, των ευάλωτων πληθυσμών και των κατοίκων, παραμένουν ορατές και αντιμετωπίζονται καθ’ όλη τη 

διάρκεια της υλοποίησης. 

Κύριες ευθύνες της ομάδας δράσης σε αυτή τη φάση περιλαμβάνουν: 

• Υποστήριξη της εκκίνησης των πιλοτικών δράσεων (π.χ. μέσω ενημέρωσης της κοινότητας, εθελοντισμού ή 

τεχνικής συνεισφοράς). 

• Προώθηση διατμηματικού συντονισμού ανάμεσα σε δημοτικές υπηρεσίες και συνεργαζόμενους φορείς. 

• Διευκόλυνση διαφανούς επικοινωνίας μεταξύ των υλοποιητών, των χρηματοδοτών και των τοπικών φορέων. 

• Λειτουργία ως κόμβος παρακολούθησης και ανατροφοδότησης, εντοπίζοντας έγκαιρα προκλήσεις 

υλοποίησης και προτείνοντας προσαρμοστικές λύσεις. 

Με την εδραίωση της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης σε τοπικό επίπεδο και την ενίσχυση της συμμετοχικής λήψης 

αποφάσεων, η ομάδα δράση διασφαλίζει ότι το ΟΣΔ δεν παραμένει μόνο σχετικό με τις ανάγκες της κοινότητας, αλλά 

είναι επίσης βιώσιμο και επεκτάσιμο μακροπρόθεσμα. 

3.2 Τμήματα του Δήμου που θα εμπλακούν στην Υλοποίηση  

Η υλοποίηση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ) θα καθοδηγηθεί και θα συντονιστεί από την Καποδιστριακή 

Αναπτυξιακή Α.Ε., η οποία θα λειτουργεί ως ο κύριος φορέας υλοποίησης εκ μέρους του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας 

και Διαποντίων Νήσων. Παρά το γεγονός ότι οι Δημοτικές Διευθύνσεις θα συνεχίσουν να αποτελούν ενεργούς 

συνεργάτες και στρατηγικούς εταίρους σε συγκεκριμένους θεματικούς τομείς (π.χ. τεχνική υποστήριξη, πολεοδομία, 

κινητικότητα), ο Αναπτυξιακός Οργανισμός θα διασφαλίσει τον συντονισμό, τη γενική διαχείριση έργου και την 



 
 

 

συμμετοχή εξωτερικών φορέων σε όλες τις φάσεις υλοποίησης. Κατά συνέπεια, αντί να εμπλέκονται πολλαπλές αρχές, 

το τμήμα αυτό υπογραμμίζει τον κεντρικό ρόλο της Καποδιστριακής Αναπτυξιακής Α.Ε., σε συνεργασία με τις σχετικές 

δημοτικές και περιφερειακές διευθύνσεις και τους τοπικούς φορείς (DPTs), που θα υποστηρίξουν την εκτέλεση των 

προτεραιών δράσεων ως εταίροι υλοποίησης.  

ΔΡΑΣΗ 

Διευθύνσεις Δήμου και Στελέχη που Εμπλέκονται ανά Δράση 

Καποδιστριακή 
Αναπτυξιακή Α.Ε. 

Διευθύνσεις / Τμήματα 
Δήμου 

Άλλοι Τοπικοί 
Συνεργάτες / 

Συμμετέχοντες 

A1.1 – Ανασχεδιασμός 
δημόσιου χώρου 

Συντονισμός, Προμήθειες, 
Επιτήρηση 

Τεχνικές Υπηρεσίες, 
Πολεοδομία (Υποστήριξη, 

Έγκριση) 

Εξωτερικοί Σύμβουλοι, 
Πυροσβεστική, Εφορεία 

Αρχαιοτήτων 
(Συμβουλευτικά, 

Έγκριση) 

A1.2 – Φωτισμός, 
επιτήρηση, σήμανση 

Διαχείριση Έργου, 
Προμήθειες, Επιτήρηση 

Τεχνικές Υπηρεσίες 
(Υποστήριξη, 

Παρακολούθηση) 

Ανάδοχοι, Αστυνομία, 
Τοπική Κοινότητα 

(Συμμετοχή, Εποπτεία 
Ασφαλείας) 

A1.3 – Πλαίσιο πολιτικής 
για κοινωνική χρήση 

Συντονισμός, 
Παρακολούθηση 

Τμήμα Περιβάλλοντος, 
Τεχνικές Υπηρεσίες 

(Υλοποίηση) 

Αστυνομία, Υπηρεσίες 
Καθαριότητας, Σχολεία 
(Αναφορά, Κοινωνική 

Συμμετοχή) 

    

A2.1 – Προγράμματα 
συμμετοχής νέων 

Συμμετοχικός 
σχεδιασμός, Διευκόλυνση 

Τμήμα Κοινωνικής 
Πολιτικής (Υποστήριξη) 

Σχολεία, Συμβούλια 
Νέων, ΜΚΟ, Σύλλογοι 
Γονέων (Συμμετοχικός 

Σχεδιασμός, Συμμετοχή) 

A2.2 – Πολιτιστικά & 
διαγενεακά events 

Οργάνωση, Επικοινωνία 
Τμήματα Πολιτισμού, 

Εκπαίδευσης, Νεολαίας 
(Υποστήριξη) 

Καλλιτέχνες, Σχολεία, 
ΜΚΟ, Εθελοντές 
(Συμμετοχή, Συν-

υλοποίηση) 

A2.3 – Πλατφόρμα 
συμμετοχής κοινού 

Ανάπτυξη περιεχομένου, 
Συντονισμός 

Τμήμα Εκπαίδευσης 
(Υποστήριξη), Πράσινη 
Πολιτική (Υποστήριξη) 

Καθηγητές, ΜΚΟ, Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο 
(Συνεκτέλεση, 
Εκπαίδευση) 

A3.1 – Εγκατάσταση 
πράσινης υποδομής 

Συντονισμός, 
Επικοινωνία Υπηρεσίες Υγείας & 

Κοινωνικής Πολιτικής 
(Υποστήριξη) 

Περιφερειακές Υπηρεσίες 
Υγείας, ΜΚΟ, Σχολεία 
(Υλοποίηση, Χορηγίες) 



 
 

 

A3.2 – Υποδομές 
ποδηλασίας & 

πεζοπορίας 

Διευκόλυνση, Ανάπτυξη 
ικανοτήτων 

Τμήματα Νεολαίας, 
Εκπαίδευσης, Κοινωνικής 
Πολιτικής (Υποστήριξη) 

Ομάδες νέων, Καθηγητές, 
ΜΚΟ (Συμμετοχικός 

σχεδιασμός, Υλοποίηση) 

A3.3 – Πράσινες 
πρωτοβουλίες από την 

κοινότητα 
Συντονισμός 

Τμήμα Κοινωνικής 
Πολιτικής, Μονάδα 

Ισότητας (Υποστήριξη) 

Ομάδες γυναικών, 
Σύλλογοι ηλικιωμένων, 

Πολιτιστικοί φορείς 
(Υλοποίηση, Συμμετοχή) 

    

A4.1 – Πολυλειτουργικοί 
δημόσιοι χώροι 

Συντονισμός, Ανάθεση 
Μελετών 

Τμήμα Περιβάλλοντος, 
Πολιτική Προστασία 

(Υποστήριξη) 

Εξωτερικοί ειδικοί, 
Δασική Υπηρεσία, 

Ακαδημαϊκά Ιδρύματα 
(Συμβουλευτικά) 

A4.2 – Προγράμματα 
ευεξίας 

Συντονισμός έργου, 
Υποστήριξη 

χρηματοδότησης 

Πολεοδομία, Μεταφορές 
(Τεχνική υποστήριξη, 

Επιτήρηση) 

Τροχαία, Τοπικές ομάδες 
ποδηλασίας, Σχολεία 

(Συμβουλευτικά, 
Συμμετοχικός 
σχεδιασμός) 

A4.3 – Εκστρατείες 
ευαισθητοποίησης υγείας 

Σχεδιασμός έργου, 
Υποβολή προτάσεων 

Τμήματα Περιβάλλοντος, 
Πολεοδομίας 

(Υποστήριξη, Έγκριση) 

Πρόγραμμα LIFE, Δασική 
Υπηρεσία, ΜΚΟ (Συν-

χρηματοδότηση, Τεχνική 
υποστήριξη)) 

    

A5.1 – Λήψη 
χρηματοδότησης 

Συντονισμός, Σύνταξη 
προτάσεων 

Τμήμα Οικονομικών 
(Υποστήριξη), Τεχνικές 
Υπηρεσίες (Αποτίμηση 

κόστους) 

Διαχειριστική Αρχή 
ΕΣΠΑ/ROP, Πρόγραμμα 
LIFE, Εξωτερικοί ειδικοί 

(Χρηματοδότηση, 
Συμβουλευτικά) 

A5.2 – Εγκατάσταση 
πλαισίου διακυβέρνησης 

Συντονισμός, Σύνταξη 
πλαισίου 

Νομικές Υπηρεσίες 
(Υποστήριξη, Έλεγχος) 

Περιφέρεια, Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο, ULG (Συν-

σύνταξη, Συμμετοχή) 

A5.3 – Σύνταξη αστικών 
πολιτικών 

Συντονισμός, Σύνταξη 
πολιτικής 

Πολεοδομία (Έγκριση, 
Νομική Συμμόρφωση) 

Ακαδημαϊκοί Ειδικοί, 
Περιφέρεια, ΜΚΟ 
(Συμβουλευτικά, 
Ευθυγράμμιση με 

πολιτικές) 

 

3.3 Εξωτερικοί Συνεργάτες που θα εμπλακούν στην Υλοποίηση  

Παρά το γεγονός ότι η Καποδιστριακή Αναπτυξιακή Α.Ε. ηγείται της υλοποίησης του Ολοκληρωμένου Σχεδίου 

Δράσης εκ μέρους του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, οι εξωτερικοί συνεργάτες διαδραματίζουν 

κρίσιμο ρόλο στην υποστήριξη, συν-ανάπτυξη και βιωσιμότητα πολλών από τις προτεινόμενες παρεμβάσεις. Αυτοί οι 



 
 

 

συνεργάτες περιλαμβάνουν δημόσιους φορείς, εκπαιδευτικά ιδρύματα, κοινοτικές οργανώσεις, ιδιωτικούς φορείς και 

περιφερειακές ή εθνικές αρχές, των οποίων η τεχνογνωσία, οι πόροι και τα δίκτυα είναι καθοριστικής σημασίας για 

την επίτευξη συμπεριληπτικών, αποτελεσματικών και διαρκών αποτελεσμάτων 

Πολλοί από αυτούς τους εξωτερικούς φορείς έχουν ήδη εμπλακεί ενεργά μέσω της Τοπικής Ομάδας Δράσης κατά τη 

φάση του σχεδιασμού. Η συνεχής συμμετοχή τους κατά την υλοποίηση θα εξασφαλίσει κοινή ιδιοκτησία των δράσεων, 

θα προωθήσει την ενδυνάμωση δεξιοτήτων και θα ενισχύσει τη διατομεακή συνεργασία, ιδιαίτερα σε τομείς όπως η 

εκπαίδευση, η ενδυνάμωση των νέων, η υγεία και ευεξία, η προστασία του περιβάλλοντος, η ασφάλεια, ο πολιτισμός 

και η κινητικότητα. 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις δράσεις προτεραιότητας και τους αντίστοιχους εξωτερικούς συνεργάτες που θα 

συμμετέχουν ενεργά στην υλοποίησή τους. 

Δράση 

Εξωτερικοί Συνεργάτες που θα εμπλακούν 

Περιφερειακή 
Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης 
Σχολεία 

Αστυνομία / 
Φυλακές 

Αρχαιολογικές & 
Δασικές Αρχές 

Επιμελητήριο / 
Ιδιωτικός 

Τομέας 

Act 1.1 Υποστήριξη Συν-σχεδιασμός Υποστήριξη 
Έγκριση & 
επίβλεψη 

Υποστήριξη 

Act 1.2   
Κύρια 

υποστήριξη 
Έγκριση  

Act1.3     
Κύριος 

συνεργάτης 

      

Act.2.1 Υποστήριξη Συν-οργάνωση   
Χορηγία / 
υποστήριξη 

Act.2.2 Συν-σχεδιασμός 
Κύριος 

συνεργάτης 
   

Act.2.3 Συντονισμός Συνεργασία   
Συν-διοργάνωση 

/ υποστήριξη 

      

Act.3.1    
Κανονισμός / 

άδειες 
Τεχνολογία / 

πράσινες λύσεις 

Act.3.2    Συντονισμός Υπηρεσίες 

Act.3.3 Ευαισθητοποίηση Υποστήριξη   
Συν-χορηγία / 
προγράμματα 

ΕΚΕ 

      



 
 

 

Act.4.1  Έρευνα υγείας   Συντονισμός 

Act.4.2 Συν-σχεδιασμός Συν-οργάνωση   Συντονισμός 

Act.4.3 Ενημέρωση 
Σχολικά 

προγράμματα 
  Συντονισμός 

      

Act.5.1  Συμμετοχή   
Συν-

χρηματοδότηση / 
υποστήριξη 

Act.5.2 Συνεργασία  Συμμετοχή  
Συμμετοχή / 

Συμβουλευτική 

Act.5.3 Διαβούλευση Εισροή Διαβούλευση  
Διαβούλευση / 

Εισροή / 
Υποστήριξη 

 

3.4 Άλλοι ενδιαφερόμενοι που πρέπει να ενημερώνονται 

Πέρα από τους βασικούς φορείς υλοποίησης και τους εξωτερικούς συνεργάτες που εμπλέκονται άμεσα στην υλοποίηση 

των δράσεων, υπάρχει μια ευρύτερη ομάδα ενδιαφερόμενων που πρέπει να ενημερώνεται τακτικά για να διατηρείται 

η διαφάνεια, να ενισχύεται η εμπιστοσύνη και να εξασφαλίζεται η μακροπρόθεσμη υποστήριξη της κοινότητας. Σε 

αυτή την ομάδα περιλαμβάνονται: κάτοικοι που δεν συμμετέχουν ενεργά, κοινοτικές ομάδες, μέσα ενημέρωσης και 

τοπικοί επιχειρηματίες, μεταξύ άλλων. 

Η τακτική ενημέρωση αυτών των ομάδων σχετικά με την πρόοδο, τις αποφάσεις και τα αποτελέσματα επιτρέπει στο 

Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων να καλλιεργήσει μια κουλτούρα διαφάνειας και κοινής ευθύνης, 

εξασφαλίζοντας ότι οι προσπάθειες ανάπλασης παραμένουν ανταποκρινόμενες, συμπεριληπτικές και συνδεδεμένες με 

την καθημερινή πραγματικότητα των πολιτών. 

3.5 Μέθοδοι, εργαλεία και κανάλια για την εμπλοκή και 

ενημέρωση ενδιαφερόμενων και πολιτών 

Μια αποτελεσματική διαδικασία αστικής ανάπλασης απαιτεί συνεχή, αμφίδρομη επικοινωνία και τη χρήση ποικίλων 

εργαλείων εμπλοκής, προσαρμοσμένων σε διαφορετικά κοινά. Για την προώθηση της διαφάνειας, της συμμετοχής και 

της συλλογικής ιδιοκτησίας, ο δήμος θα εφαρμόσει μια υβριδική προσέγγιση, συνδυάζοντας ψηφιακές πλατφόρμες 

(π.χ. διαδραστικές ιστοσελίδες, μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ενημερωτικά δελτία) με δια ζώσης μορφές (π.χ. δημόσιες 

εκδηλώσεις, σχολικά εργαστήρια, ενημερωτικά περίπτερα και συναντήσεις στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου). 

Επιπλέον, η υπάρχουσα Τοπικής Ομάδα Δράσης θα λειτουργεί ως κρίσιμος σύνδεσμος με την ευρύτερη κοινότητα, 

διαδίδοντας πληροφορίες και συλλέγοντας ανατροφοδότηση. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην ενεργή συμμετοχή των 

νέων, ευάλωτων ομάδων και κατοίκων υποεκπροσωπούμενων περιοχών, διασφαλίζοντας ότι όλες οι φωνές 



 
 

 

συμβάλλουν στη διαδικασία ανάπλασης. 

3.6 Μεθοδολογία διακυβέρνησης, συνεργασίας και διαχείρισης 

Ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων, σε συνεργασία με την Καποδιστριακή Αναπτυξιακή Α.Ε., θα 

ιδρύσουν μια αφιερωμένη Μονάδα Συντονισμού Αστικής Ανάπλασης εντός της δημοτικής διοίκησης, η οποία θα 

αναλάβει την καθημερινή διαχείριση και τη διατμηματική συνεργασία.  

Η μονάδα αυτή θα λειτουργεί σε συνεργία με ένα διευρυμένο Συμβουλευτικό Συμβούλιο Ενδιαφερόμενων Φορέων, 

που περιλαμβάνει εκπροσώπους από τους τομείς της εκπαίδευσης, της κοινωνίας των πολιτών, της πολιτιστικής 

κληρονομιάς, της νεολαίας και της επιχειρηματικότητας, με στόχο την καθοδήγηση της υλοποίησης και την αξιολόγηση 

της προόδου. 

Επιπλέον, η Τοπική Ομάδα Δράσης θα μεταβεί σε μια Ομάδα Υποστήριξης Υλοποίησης, παρέχοντας μηχανισμούς 

ανατροφοδότησης, κινητοποιώντας τους τοπικούς φορείς και διασφαλίζοντας ότι οι δράσεις παραμένουν 

ευθυγραμμισμένες με τις ανάγκες της κοινότητας και τις δεσμεύσεις της Κέρκυρας ως πόλης Παγκόσμιας Κληρονομιάς 

UNESCO. Η τακτική παρακολούθηση, η κοινή λογοδοσία και η προσαρμοστική μάθηση θα αποτελούν βασικά στοιχεία 

της μεθοδολογίας διακυβέρνησης, επιτρέποντας ανταποκρινόμενη και διαφανή λήψη αποφάσεων καθ’ όλη τη 

διάρκεια ζωής του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης 

Τμήμα 4 – Επιπτώσεις, Καινοτομία και Βιωσιμότητα  

4.1 Αναμενόμενες αλλαγές και επιπτώσεις   

Το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης στοχεύει στην επίτευξη μετρήσιμων, μακροπρόθεσμων αλλαγών στον τρόπο με τον 

οποίο οι δημόσιοι χώροι αντιλαμβάνονται, χρησιμοποιούνται και διοικούνται στην Κέρκυρα, με το πάρκο δίπλα στις 

σωφρονιστικές εγκαταστάσεις να λειτουργεί ως πρότυπο μετασχηματισμού. Οι αναμενόμενες επιπτώσεις 

περιλαμβάνουν ενίσχυση της ασφάλειας, βελτιωμένη προσβασιμότητα και λειτουργικότητα των αστικών χώρων, 

ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής, προαγωγή της ψυχικής και σωματικής ευεξίας, αλλά και υιοθέτηση βιώσιμων 

συμπεριφορών μέσω πράσινων παρεμβάσεων και παρεμβάσεων κινητικότητας. 

Μέσω συμμετοχικού σχεδιασμού και της ενεργού ανάληψης ρόλου από την κοινότητα, το έργο μετατοπίζει την 

ανάπτυξη των δημόσιων χώρων από ένα μοντέλο «από πάνω προς τα κάτω» σε μια κουλτούρα αναγέννησης με 

επίκεντρο τον πολίτη. Αυτές οι αλλαγές θα συμβάλουν στην αντιμετώπιση του κατακερματισμού υπηρεσιών, της 

υποχρησιμοποίησης κρίσιμων αστικών πόρων και της απομόνωσης των ευάλωτων ομάδων, ιδιαίτερα των νέων, 

προωθώντας έναν πιο συμπεριληπτικό, ανθεκτικό και διασυνδεδεμένο αστικό ιστό. 

4.2 Επίτευξη Καινοτομίας στη Δημόσια Πολιτική   

Ένα από τα σημαντικότερα αποτελέσματα του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης είναι η ικανότητά του να λειτουργήσει 

ως εργαστήριο καινοτομίας δημόσιας πολιτικής, τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και σε ευθυγράμμιση με τις ευρωπαϊκές 

αστικές ατζέντες. Μέσω πολυεπίπεδης διακυβέρνησης και διατομεακής συνεργασίας, το σχέδιο εισάγει νέα πλαίσια και 

εργαλεία που ενοποιούν την αναγέννηση δημόσιων χώρων, την προαγωγή της υγείας, τη βιωσιμότητα και τη 

συμμετοχική διακυβέρνηση σε ένα ενιαίο πολιτικό αφήγημα. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι η ενεργοποίηση μόνιμων συμμετοχικών δομών (όπως το συμβούλιο νέων και τα συμβούλια 

εμπλεκόμενων φορέων), η ενσωμάτωση των αρχών της UNESCO στις αστικές πολιτικές και η διαμόρφωση 



 
 

 

ολοκληρωμένων μοντέλων χρηματοδότησης και συντήρησης, τα οποία αποτελούν πρωτοποριακές κατευθύνσεις 

πολιτικής για τον δήμο. 

Αυτές οι καινοτομίες μπορούν να λειτουργήσουν ως πρότυπα προς αναπαραγωγή για μικρές και μεσαίες πόλεις που 

αντιμετωπίζουν παρόμοιες προκλήσεις, ενισχύοντας τον ρόλο της Κέρκυρας ως μιας προοδευτικής, εξελισσόμενης 

πόλης στο πλαίσιο του προγράμματος URBACT και των ευρύτερων δικτύων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

4.3 Οικονομική Βιωσιμότητα: Προϋπολογισμός και Πηγές 

Χρηματοδότησης  

Η εξασφάλιση της οικονομικής βιωσιμότητας του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης (ΟΣΔ) απαιτεί ένα σαφές και 

ρεαλιστικό πλαίσιο προϋπολογισμού, υποστηριζόμενο από ποικίλες πηγές χρηματοδότησης. Ενώ η ανάπλαση του 

πάρκου κοντά στις φυλακές αποτελεί το πιλοτικό και προτεραιότητας έργο, το σχέδιο θέτει επίσης τα θεμέλια για 

ευρύτερη αστική ανάπλαση, όπως ασφαλή πεζοδρόμια κοντά σε σχολεία, δίκτυα ποδηλατοδρόμων και την οικολογική 

αποκατάσταση της Λίμνης Χαλικιόπουλου. Αυτές οι διασυνδεδεμένες παρεμβάσεις αντικατοπτρίζουν τη δέσμευση του 

ΟΣΔ για βιωσιμότητα, ασφάλεια, ευημερία και περιλαμβάνουσα κινητικότητα, όπως περιγράφονται στους Ειδικούς 

Στόχους και τα SMART Στόχων. 

Η χρηματοοικονομική στρατηγική περιλαμβάνει φάσεις υλοποίησης, υποστηριζόμενες από τεχνικές μελέτες, 

διατομεατικό σχεδιασμό και αξιοποίηση πόρων από προγράμματα της ΕΕ και εθνικούς πόρους. Η συνεργασία με 

περιφερειακές και δημοτικές αρχές, καθώς και η εναρμόνιση με τις υποχρεώσεις της UNESCO και τις απαιτήσεις 

Natura 2000, εξασφαλίζουν τη νομοθετική συμμόρφωση και την επιλεξιμότητα για χρηματοδότηση. 

Εκτίμηση Προϋπολογισμού   

Ο συνολικός εκτιμώμενος προϋπολογισμός για την υλοποίηση του Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης είναι περίπου: 

• €300.000 για την αναγέννηση του πιλοτικού πάρκου δίπλα στις Φυλακές Κέρκυρας, συμπεριλαμβανομένων 

τεχνικών μελετών, εργασιών υποδομής και αρχικής συμμετοχής της κοινότητας. 

• €2–4 εκατ. για την οικολογική αποκατάσταση και ανάπτυξη δημόσιων χώρων της Λίμνης Χαλικιόπουλου, 

ανάλογα με την έκταση χρηματοδότησης από το πρόγραμμα LIFE και τη φάση του έργου. 

Οι εκτιμήσεις αυτές περιλαμβάνουν βελτιώσεις υποδομών, βιώσιμη αστική επίπλωση, φωτισμό, προσβασιμότητα, 

περιβαλλοντικές αναβαθμίσεις και κόστος συντονισμού. Η πιθανή χρηματοδότηση θα αναζητηθεί μέσω ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων (ROP, LIFE, Horizon Europe, Interreg), εθνικών πόρων, δημοτικών συνεισφορών και ιδιωτικής 

συγχρηματοδότησης για την κάλυψη όλων των προγραμματισμένων δράσεων. 

Προϋπολογισμός ανά Δράση Προτεραιότητας 

 

Κωδ. Δράσης Τίτλος Δράσης 
Εκτιμώμενος 

Προϋπολογισμός (€) 
Σημειώσεις 

A1.1 
Αναβάθμιση υποδομών (ασφάλεια 
και φωτισμός) 

€40,000 
Έξυπνος φωτισμός, εγκατάσταση 
συστημάτων επιτήρησης στο πιλοτικό 
πάρκο 

A1.2 
Ανασχεδιασμός χώρων και ένταξη 
περιλαμβανόμενου εξοπλισμού 

€60,000 
Περιλαμβάνει παιδικές χαρές, έπιπλα, 
σήμανση 

A1.3 Τακτική αστική και δημιουργική €20,000  Καλλιτεχνικές παρεμβάσεις, 



 
 

 

ενεργοποίηση προσωρινές εγκαταστάσεις  

A2.1 Εργαστήρια συμμετοχής νέων και 
γυναικών 

€10,000 Educational materials, facilitation costs 

A2.2 
Διαγενεακές και κοινοτικές 
εκδηλώσεις 

€15,000 
Ετήσια φεστιβάλ, εκδηλώσεις υπό τοπική 
διοργάνωση, μικρός εξοπλισμός 

A2.3 
Κοινοτική παρακολούθηση και 
πρόγραμμα συντήρησης 

€10,000 
Εκπαίδευση, εξοπλισμός για το 
πρόγραμμα «υιοθέτησε έναν χώρο» 

A3.1 

Ενεργειακά αποδοτική και πράσινη 
υποδομή (ηλιακός φωτισμός, 
διαπερατά δάπεδα, 
βιοποικιλότητα) 

€60,000 
Περιλαμβάνει οικολογική υποδομή για 
το πιλοτικό πάρκο 

A3.2 
Πεζοδρομήσιμες ζώνες και 
ποδηλατικές διαδρομές 

€25,000 
Σύνδεση του πιλοτικού πάρκου με 
σχολεία και γειτονιές 

A3.3 
Κοινοτικά προγράμματα 
περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης 

€10,000 
Κομποστοποίηση, δενδροφυτεύσεις, 
περιβαλλοντική εκπαίδευση 

A4.1 
Δημόσιοι χώροι προώθησης υγείας 
(γυμναστήρια, διαδρομές, ήσυχες 
ζώνες) 

€20,000 Ενσωμάτωση στο πιλοτικό πάρκο 

A4.2 
Προγράμματα ευεξίας και 
διαγενεακά events υγείας 

€10,000 
Συνεξελίχθηκαν με επαγγελματίες 
υγείας 

A4.3 
Εκστρατείες ενημέρωσης για υγεία 
και φύση 

€5,000 Εργαστήρια σε σχολεία, ψηφιακό υλικό 

A5.1 
Υποβολή αιτήσεων 
χρηματοδότησης και συγγραφή 
προτάσεων 

€5,000 
Υποστήριξη για αιτήσεις σε ROP, LIFE 
και Horizon 

A5.2 
Δημιουργία / Ενεργοποίηση 
δημοτικής μονάδας συντονισμού 
αναπλάσεων 

€10,000 
Προσωπικό, εργαλεία, εσωτερικοί 
μηχανισμοί συντονισμού 

A5.3 
Εκπόνηση αστικής πολιτικής 
αναπλάσεων και εναρμόνιση με 
αρχές UNESCO 

€5,000 
Νομική-διοικητική και μελέτη ειδικών 
σχεδιασμού 

 Σύνολο – Πιλοτικό Πάρκο ~€300,000 
Περιλαμβάνει ήπιες δραστηριότητες, 
υποδομή, σχεδιασμό και μελέτες 

Μελλοντική 
Δράση 

Ανάπλαση Λίμνης Χαλικιόπουλου 
(LIFE Programme) 

€2,000,000 – €4,000,000 

Περιλαμβάνει αποκατάσταση 
οικοσυστήματος, προστασία 
βιοποικιλότητας, περιπατητικούς 
διαδρόμους, υποδομές εκπαίδευσης 

     

Κωδ. Δράσης Τίτλος Δράσης 
Εκτιμώμενος 

Προϋπολογισμός (€) 
Timeline Σημειώσεις 

Act.1.1–1.3 
Ανάπλαση του πάρκου 
κοντά στις φυλακές 
(πιλοτικό έργο) 

€300,000 2025–2028 

Περιλαμβάνει τεχνικές μελέτες 
(πυρασφάλειας, περιβαλλοντικές, 
αρχιτεκτονικές) και πλήρη 
αναδιαμόρφωση 

Μελλοντική 
Οικολογική ανάπλαση 
Λίμνης Χαλικιόπουλου 
(LIFE Program) 

€2,000,000 – 
€4,000,000 

2026–2030 

Αποκατάσταση υγροτόπου, 
παρακολούθηση βιοποικιλότητας, 
υποδομές επισκεπτών, διαδρομές, 
σήμανση 

Μελλοντική 
Αναβάθμιση 
πεζοδρομίων και 

 

€500,000 – €800,000 
2026–2029 

Υποδομές ασφάλειας για ενίσχυση της 
πεζής μετακίνησης σε σχολικές ζώνες 



 
 

 

υποδομών γύρω από 
σχολεία 

Μελλοντική 

Δίκτυο 
ποδηλατοδρόμων 
(σχεδιασμός + 
υλοποίηση – Φάση 1) 

€1,000,000 – 
€2,000,000 

2026–2030 
Εστίαση σε ενεργή κινητικότητα και 
βιώσιμη συνδεσιμότητα μεταφορών 

Μελλοντική 
Πράσινοι διάδρομοι και 
υποδομές 
βιοποικιλότητας 

€600,000 – €1,000,000 2027–2030 
Περιλαμβάνει πράσινους δρόμους, 
φύτευση αυτοχθόνων ειδών και 
ψυκτικούς διαδρόμους 

Μελλοντική 

Τεχνικές μελέτες για 
κινητικότητα και 
πράσινη υποδομή 
(συμπ. ελέγχους 
σχολείων και 
κινητικότητας) 

€100,000 – €200,000 2025–2026 

Υποστηρίζει αιτήσεις σε 
ευρωπαϊκά/εθνικά προγράμματα 
χρηματοδότησης, βάσει σχεδιασμού και 
σκοπιμότητας 

 

4.4 Κοινωνική – Περιβαλλοντική – Πολιτική – Διοικητική 

Βιωσιμότητα   

Κοινωνική Βιωσιμότητα: Το ΟΣΔ ενισχύει την αίσθηση ιδιοκτησίας της κοινότητας, την κοινωνική ένταξη και τη 

διαγενεακή συνοχή μέσω συν-σχεδιασμένων δημόσιων χώρων και συμμετοχικών διαδικασιών. Ιδιαίτερη έμφαση 

δίνεται στη συμμετοχή των νέων, των ευάλωτων ομάδων και των τοπικών σχολείων, διασφαλίζοντας ότι όλα τα μέλη 

της κοινότητας έχουν φωνή στις πρωτοβουλίες αστικής ανάπλασης. 

Περιβαλλοντική Βιωσιμότητα: Το σχέδιο προωθεί την οικολογική ανάπλαση, τη διατήρηση της βιοποικιλότητας και 

τη δημιουργία πράσινων χώρων ανθεκτικών στην κλιματική αλλαγή. Το πιλοτικό πάρκο δίπλα στις Φυλακές και η 

Λίμνη Χαλικιόπουλου αποτελούν έργα-ορόσημα, επιδεικνύοντας λύσεις βασισμένες στη φύση και βιώσιμο αστικό 

σχεδιασμό. 

Πολιτική Βιωσιμότητα: Το ΟΣΔ εναρμονίζεται με στρατηγικές αστικής προτεραιότητας και βασίζεται στη δημιουργία 

συναίνεσης μεταξύ των βασικών ενδιαφερόμενων μερών, συμπεριλαμβανομένων των δημοτικών αρχών, του 

εκπαιδευτικού τομέα και της κοινωνίας των πολιτών. Αξιοποιεί τα υπάρχοντα θεσμικά πλαίσια, εισάγοντας 

παράλληλα νέους μηχανισμούς διακυβέρνησης για τη βελτίωση της διατομεακής συντονισμένης λήψης αποφάσεων. 

Διοικητική Βιωσιμότητα: Το σχέδιο είναι δομημένο για φάσεις υλοποίησης, υποστηριζόμενο από ειδικές μονάδες 

αστικής αναγέννησης, ενίσχυση ικανοτήτων δημόσιων υπηρεσιών και συνεργασίες με εξωτερικούς ειδικούς. Ο 

σχεδιασμός του διασφαλίζει ότι η πρόοδος μπορεί να παρακολουθείται, να αξιολογείται και να προσαρμόζεται 

αποτελεσματικά, σε συμφωνία με τους τοπικούς και ευρωπαϊκούς πολιτικούς στόχους. 

4.5 Οριζόντια Στοιχεία – Ενσωμάτωση (Πράσινο, Φύλο, 

Ψηφιακό, Πολιτιστικό) 

Η οριζόντια ενσωμάτωση αποτελεί θεμέλιο του ΟΣΔ, εισάγοντας διατομεακές αξίες στον σχεδιασμό, την υλοποίηση 

και την παρακολούθηση της αστικής ανάπλασης. 

Πράσινη διάσταση: Κεντρική στο σχέδιο, διασφαλίζει ότι όλες οι δράσεις συμβάλλουν στη περιβαλλοντική 

βιωσιμότητα μέσω λύσεων βασισμένων στη φύση, αποκατάστασης οικοσυστημάτων και προσαρμογής στο κλίμα. Αυτό 

περιλαμβάνει τη δημιουργία διαπερατών επιφανειών, τη φύτευση αυτοχθόνων ειδών, τη βελτίωση της ποιότητας αέρα 



 
 

 

και νερού και την προώθηση της ενεργής κινητικότητας. 

Ισότητα των φύλων: Αντιμετωπίζεται με τον σχεδιασμό περιλαμβανόντων, ασφαλών και προσβάσιμων δημόσιων 

χώρων που λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες γυναικών και κοριτσιών, ιδιαίτερα σε περιοχές με προηγούμενα ζητήματα 

ασφάλειας. Κατά τη διαδικασία συν-σχεδιασμού εφαρμόστηκαν ειδικές στρατηγικές συμμετοχής για την ενσωμάτωση 

προοπτικών φύλου, και η μελλοντική παρακολούθηση θα διασφαλίσει τη συνεχή συμπερίληψη 

Ψηφιακή διάσταση: Υποστηρίζει τη συμμετοχή των πολιτών και τη λήψη αποφάσεων βάσει δεδομένων, από ψηφιακές 

έρευνες και hackathons για νέους έως μελλοντικές έξυπνες υποδομές και προγραμματισμό κινητικότητας. 

Πολιτιστική διάσταση: Αντανακλάται στην προστασία και προώθηση της ταυτότητας της Κέρκυρας ως Μνημείο 

Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, ενσωματώνοντας την ιστορική συνέχεια στον σύγχρονο αστικό σχεδιασμό 

και προάγοντας την πολιτιστική εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση στις αναγεννημένες περιοχές. 
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Τμήμα 5 - Πλαίσιο Υλοποίησης   

ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΝΑ ΕΙΔΙΚΟ ΣΤΟΧΟ  

 

ΣΤΟΧΟΣ 

1  

ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ  

ΔΡΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΤΕ ΠΟΥ ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤ

ΕΣ 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΟΡΟΙ ΠΡΟΫΠΟ

ΛΟΓΙΣΜ

ΟΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔ

ΟΤΗΣΗ 

1.1 Εκπόνηση 
τεχνικών μελετών 
(πυρασφάλειας, 
περιβαλλοντικών, 
αρχιτεκτονικών) 

Α’ 
2026 – 
Β’ 2026 

Άλσος 
Φυλακών  

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Τεχνικοί 
εμπειρογνώμ
ονες, Τμήμα 
Πολεοδομίας 
Δήμου. 

Εγκεκριμένες 
τεχνικές μελέτες 
/ δελτία  

Προαπαιτούμε
νο για τη 
δημοπράτηση 
και την 
υλοποίηση 

Χρόνος 
Προσωπικού
, Σύμβουλοι 

50,000 ΠΕΠ, 
Δημοτικός 
προϋπολο
γισμός 

Λήψη των 
απαραίτητων 
αδειών από τις 
αρμόδιες αρχές 

Β’ 2026 
– Γ’ 
2026 

Corfu 
(relevant 
agencies) 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Αρχαιολογικ
ή υπηρεσία, 
δασική 
υπηρεσία, 
Νομική 
υπηρεσία 
του Δήμου 

Λήψη όλων 
των 
απαιτούμενων 
εγκρίσεων 

Νόμιμη έναρξη 
εργασιών  
ανάπλασης   

Νομικοί 
σύμβουλοι, 
προσωπικό 

- Δημοτικός 
προϋπολο
γισμός 

Εκτέλεση έργων 
ανάπλασης 
(μονοπάτια, 
φωτισμός, 
εξοπλισμός) 

Δ’ 
2026 – 
Β’ 2027 

Άλσος 
Φυλακών 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Εργολάβοι, 
τεχνικό 
προσωπικό, 
δημοτικοί 
μηχανικοί 

Ανακαινισμένο 
πάρκο με 
αναβαθμίσεις 
ασφάλειας  

Αυξημένη 
χρήση και 
αίσθημα 
ασφάλειας 

Εργολάβοι, 
υλικά 

250,000 ΠΕΠ, 
δημοτική 
συγχρημα
τοδότηση 

          

1.2 Εγκατάσταση 
φωτισμού και 
συστημάτων 
ασφαλείας 
(σημεία έκτακτης 
ανάγκης) 

Δ’ 
2026 – 
Γ’ 2027 

Άλσος 
Φυλακών 
και 
παρακείμεν
οι χώροι 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Σύμβουλοι 
Ασφαλείας, 
Ηλεκτρολόγ
οι  

Εγκατεστημένα 
συστήματα 
πλήρως 
λειτουργικά και 
σε 
επιχειρησιακή 
κατάσταση 

Ενισχυμένη 
ασφάλεια, 
μείωση 
βανδαλισμών 

Εξοπλισμός, 
συνεργεία  
εγκατάστασ
ης 

40,000 ΠΕΠ, 
δημοτική 
συγχρημα
τοδότηση 



 
 

 

          

1.3 Ανάπτυξη και 
εφαρμογή 
πρωτοκόλλων 
ασφαλείας 
(κανονισμός  
πάρκου, 
περιπολίες 
ασφαλείας) 

Β’ 2027 
– Δ’ 
2027 

Δημόσια 
Πάρκα 

Δήμος 
Κεντρικής 
Κέρκυρας και 
Διαποντίων 
Νήσων, Φορείς 
Δημόσια 
Τάξης 

Αστυνομία, 
κοινωνία 
των πολιτών, 
συμβούλια 
νεολαίας 

Κανονισμοί 
λειτουργίας 
πάρκου 
αναρτημένοι 
δημόσια και σε 
ισχύ 

Βελτιωμένη 
ασφάλεια, 
εμπιστοσύνη 
στην κοινότητα 

Προσωπικό, 
υλικά 
σχεδιασμού 

10,000 Δημοτικοί 
πόροι, 
διατομεακ
ή 
συνεργασί
α 

          

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ 

Καθυστερήσεις στην έκδοση αδειών Μεσαίες Υψηλές Έγκαιρη επικοινωνία και συνεργασία με τις αρχές, προκαταρκτικές 
διαβουλεύσεις 

Υπερβάσεις προϋπολογισμού Μεσαίες Μεσαίες Προγραμματισμός αποθεματικών και απρόβλεπτων καταστάσεων, 
σταδιακή προμήθεια  

Βανδαλισμός μετά την υλοποίηση Υψηλές Μεσαίες Ενεργή συμμετοχή των νέων στη συν-διαχείριση και επιτήρηση των 
υποδομών  

Χαμηλή συμμετοχή της κοινότητας Μεσαίες Μεσαίες Καμπάνιες επικοινωνίας και διοργάνωση εκδηλώσεων για την 
προσέλκυση της κοινότητας 

 

ΣΤΟΧΟΣ 

2 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΤΑΞΗ 

ΔΡΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΤΕ ΠΟΥ ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤ

ΕΣ 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΟΡΟΙ ΠΡΟΫΠΟ

ΛΟΓΙΣΜ

ΟΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔ

ΟΤΗΣΗ 

2.1 Διοργάνωση 
εργαστηρίων 
συνδημιουργίας 
με νέους, 
γυναίκες και 
ευάλωτες ομάδες 

Εκτελε
ίται – 
Δ’ 
2027 

Σχολεία, 
κοινοτικά 
κέντρα, 
πάρκο 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Σχολεία, 
ΜΚΟ, 
τοπικοί 
σύλλογοι, 
ομάδες νέων 

4 εργαστήρια 
συνδημιουργία
ς υλοποιημένα 

Βελτιωμένος 
σχεδιασμός που 
αντικατοπτρίζε
ι τις ποικίλες 
ανάγκες της 
κοινότητας 

Συντονιστές, 
χώροι, υλικά 

8,000 ΠΕΠ, 
Δημοτικός 
προϋπολο
γισμός 

          



 
 

 

2.2 Υλοποίηση  
εκστρατειών 
ευαισθητοποίησης 
με επικεφαλής 
τους νέους για 
την κοινωνική 
ένταξη και την 
πρόληψη 
βανδαλισμών 

Α' 
2026 – 
Δ’ 
2027 

Μέσα 
κοινωνικής 
δικτύωσης, 
σχολεία, 
δημόσιοι 
χώροι 

Συμβούλια 
Νέων σε 
συνεργασία με 
την 
Καποδιστριακ
ή Α.Ε. 

Εκπαιδευτικ
οί, μαθητές, 
κοινωνία 
των πολιτών, 
Τμήμα 
Επικοινωνία
ς του Δήμου 

Υλικό 
εκστρατείας, 
διοργάνωση 
εκδηλώσεων 

Ενδυνάμωση 
των νέων και 
μείωση των  
βανδαλισμών 

Εκπαιδευτές, 
υποστήριξη 
από τα μέσα 
ενημέρωσης 

6,000 Erasmus+
, URBACT 

          

2.3 Υλοποίηση 
συμπεριληπτικών 
εκδηλώσεων 
(διαπολιτισμικά 
φεστιβάλ, 
αθλητικές 
εκδηλώσεις 
κοριτσιών, 
περιπάτους 
ηλικιωμένων) 

Εκτελε
ίται – 
Α’ 
2027 

Πάρκο, 
σχολικές 
αυλές, 
αθλητικοί 
χώροι 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. & 
Διεύθυνση  
Κοινωνικής 
Προστασίας, 
Παιδείας, 
Πολιτισμού & 
Αθλητισμού 

ΜΚΟ, 
καλλιτέχνες, 
σχολεία, 
ομάδες 
ηλικιωμένων 

5 υλοποιημένες 
εκδηλώσεις για 
την κοινότητα 

Ενισχυμένοι 
κοινωνικοί 
δεσμοί μεταξύ 
διαφορετικών  
ομάδων 

Εξοπλισμός, 
καλλιτέχνες, 
υποστήριξη  
logistics 

15,000 Δημοτικός 
προϋπολο
γισμός, 
Εθνικά 
πολιτιστικ
ά 
προγράμμ
ατα, ΠΕΠ 

          

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ 

Περιορισμένη συμμετοχή από περιθωριοποιημένες 
ομάδες 

Μεσαίες Υψηλές Στοχευμένη προσέγγιση μέσω αξιόπιστων διαμεσολαβητών 
(εκπαιδευτικών, ΜΚΟ) 

Μη εμπιστοσύνη σε νεανικά μοντέλα διακυβέρνησης Μεσαίες Μεσαίες Ένταξη καθοδήγησης και προώθησης συνεργασιών μεταξύ των γενεών 

Χαμηλή προσέλευση στις εκδηλώσεις Μεσαίες Μεσαίες Συνδυασμός των εκδηλώσεων με φεστιβάλ και το σχολικό 
προγραμματισμό για διασφάλιση της συμμετοχής 

Περιορισμοί προϋπολογισμού για 
επαναλαμβανόμενες εκδηλώσεις 

Υψηλές Μεσαίες Αξιοποίηση υπηρεσίες και παροχές ιδιωτικών χορηγιών  

 

ΣΤΟΧΟΣ 

3 

ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 

ΔΡΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΤΕ ΠΟΥ ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤ ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΟΡΟΙ ΠΡΟΫΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔ



 
 

 

ΕΣ ΛΟΓΙΣΜ

Ο 

ΟΤΗΣΗ 

3.1 Σχεδιασμός και 
εγκατάσταση 
ενεργειακά 
αποδοτικών και 
πράσινων 
υποδομών (κάδοι 
ανακύκλωσης, 
ηλιακός 
φωτισμός, 
οικολογικά 
παγκάκια, 
ενίσχυση της 
βιοποικιλότητας) 

Α’ 
2026 – 
Α’ 
2028 

Αναπλασμέ
νο πάρκο 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Τεχνικές 
Υπηρεσίες 
Δήμου, 
τοπικοί 
προμηθευτές 

Εγκατεστημένο
ς βιώσιμος 
εξοπλισμός 

Βελτιωμένη 
περιβαλλοντική 
ποιότητα και 
ενισχυμένη 
ευαισθητοποίησ
η 

Τεχνικές 
προδιαγραφ
ές, 
προμήθειες, 
εγκαταστάσε
ις 

50,000 ΠΕΠ, 
Δημοτικός 
προϋπολο
γισμός, 
Πράσινο 
Ταμείο 

          

3.2 Επέκταση ζωνών 
φιλικών προς 
τους πεζούς και 
ανάπτυξη 
υποδομών για 
ποδήλατα 

Α' 
2026 – 
Δ’ 
2028 

Πάρκο και 
περιοχές 
πρόσβασης 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. & 
Environmental 
NGOs 

Τοπικά 
σχολεία, 
σχεδιαστές, 
ξεναγοί 

10 πινακίδες, 2 
θεματικά 
μονοπάτια 

Αυξημένη 
οικολογική 
παιδεία, ειδικά 
για τους νέους 

Ειδικοί σε 
θέματα 
περιεχομένο
υ, 
σχεδιασμός, 
εκτύπωση 

12,000 Erasmus+
, Εθνικές 
Πράσινες 
Πρωτοβο
υλίες 

          

3.3 Υλοποίηση  
περιβαλλοντικών 
πρωτοβουλιών με 
πρωτοβουλία της 
κοινότητας και 
προγραμμάτων 
πράσινης 
διαχείρισης 
(Λίμνη 
Χαλικιόπουλου 
(περιοχή Natura) 
κ.λπ.) 

Γ’ 2026 
– Δ’ 
2027 

Αναπλασμέ
νο Πάρκο, 
έδρα 
Καποδιστρι
ακή Α.Ε., 
Λίμνη 
Χαλικιόπου
λου 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε., 
Municipality 
of Central 
Corfu, NGO’s 

Περιβαλλοντ
ικές αρχές, 
ειδικοί σε 
θέματα 
υδάτων, 
πανεπιστήμι
ο 

Μελέτη 
σκοπιμότητας 
με προτάσεις 

Ετοιμότητα για 
μεγάλης 
κλίμακας 
πράσινη 
επένδυση 

Σύμβουλοι, 
εργαλεία 
GIS, έρευνες 

80,000 LIFE, 
ΠΕΠ, 
Εθνικό 
Ταμείο 
Ανάκαμψ
ης 

          



 
 

 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ 

Καθυστερήσεις σε διαδικασίες / αδειοδοτήσεις  Μεσαίες Υψηλές Έγκαιρος συντονισμός με τις Τεχνικές και Νομικές υπηρεσίες Δήμου 

Έλλειψη ευαισθητοποίησης και χρήσης των 
πράσινων υποδομών 

Μεσαίες Μεσαίες Συνδυασμός των υποδομών με εκστρατείες ευαισθητοποίησης  

Περιορισμένη υποστήριξη από τους εμπλεκόμενους 
φορείς 

Μεσαίες Υψηλές Έναρξη έγκαιρου διαλόγου με φορείς για την ανάδειξη των συν-οφελών 

Μη έγκριση αιτήσεων χρηματοδότησης  Υψηλές Υψηλές Προετοιμασία εναλλακτικής πρότασης χρηματοδότησης ως εφεδρική 
λύση 

 

ΣΤΟΧΟΣ 
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ΣΩΜΑΤΙΚΗ, ΨΥΧΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΕΞΙΑ 

ΔΡΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΤΕ ΠΟΥ ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤ

ΕΣ 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΟΡΟΙ ΠΡΟΫΠΟ

ΛΟΓΙΣΜ

Ο 

ΧΡΗΜΑΤΟΔ

ΟΤΗΣΗ 

4.1 Εγκατάσταση 
υποδομών 
αναψυχής και 
ευεξίας 

Εκτελε
ίται – 
Γ’ 2026 

Αναπλασμέ
νο πάρκο 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε. 

Δημοτικό 
Τμήμα 
Αθλητισμού, 
ΜΚΟ Υγείας 

1 υπαίθρια 
ζώνη 
γυμναστηρίου, 
4 
συμπεριληπτικ
ά όργανα 
άσκησης 

Προώθηση της 
σωματικής 
δραστηριότητα
ς για όλες τις 
ηλικίες 

Προμήθεια 
εξοπλισμού, 
συνεργείο 
κατασκευής 

40,000 ΠΕΠ, 
Εθνικό 
Ταμείο 
Αθλητισμ
ού 

          

4.2 Διοργάνωση 
επαναλαμβανόμε
νων εκδηλώσεων 
ευεξίας και 
φυσικής άσκησης 
στο πάρκο (yoga, 
ομάδες 
πεζοπορίας) 

Γ’ 2025 
– Δ’ 
2028 

Αναπλασμέ
νο πάρκο 

Καποδιστριακ
ή 
Αναπτυξιακή 
Α.Ε.  

Τοπικοί 
εκπαιδευτές, 
οργανισμοί 
ευεξίας, 
σχολεία 

12 
εκδηλώσεις/έτο
ς 

Αυξημένη 
κοινωνική 
συνοχή και 
βελτιωμένη  
ψυχική ευεξία 

Προώθηση, 
υλικοτεχνικ
ή 
υποστήριξη, 
αμοιβές 
εκπαιδευτών 

10,000 
annual
ly 

Δημοτικοί 
πόροι, 
τοπικοί 
χορηγοί 

          

4.3 Υλοποίηση  
εκστρατειών και 

Α' 
2026 – 

Σχολεία, 
πάρκο, 

Καποδιστριακ
ή 

Σχολεία, 
Περιφερειακ

4 εργαστήρια, 
ψηφιακή 

Μείωση του 
στίγματος και 

Δημιουργία 
περιεχομένο

15,000 Erasmus+
, 



 
 

 

εργαστηρίων 
ευαισθητοποίησης 
για την ψυχική 
υγεία των νέων 

Δ’ 
2027 

online Αναπτυξιακή 
Α.Ε. & Mental 
Health NGO 

ή 
Υγειονομική 
Αρχή 

εκστρατεία ενίσχυση της 
έγκαιρης 
υποστήριξης 
της  ψυχικής 
υγείας 

υ, 
εκπαιδευτές, 
χώροι 
διεξαγωγής 

Υπουργεί
ο Υγείας, 
ΜΚΟ 

          

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ 

Χαμηλή συμμετοχή σε δραστηριότητες σωματικής ή 
ψυχικής υγείας 

Μεσαίες Μεσαίες Ενεργή προσέγγιση σχολείων, καμπάνιες στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, αξιοποίηση τοπικών «influencers»  

Βανδαλισμός ή κακή χρήση του εξοπλισμού Μεσαίες Υψηλές Εγκατάσταση συστημάτων επιτήρησης και σήμανσης, εμπλοκή της 
νεολαίας στον συν-σχεδιασμό για ενίσχυση της φροντίδας και της 
υπευθυνότητας 

Περιορισμένη διαθεσιμότητα εκπαιδευτών Χαμηλές Μεσαίες Ανάπτυξη συνεργασιών με δίκτυα υγείας και ευεξίας από νωρίς 

Κοινωνικός και ψυχικός στιγματισμός ο οποίος 
περιορίζει τη συμμετοχή 

Υψηλές Μεσαίες Συνεργασία με οικεία πρόσωπα της κοινότητας και νεανικούς 
«πρεσβευτές» 

 

ΣΤΟΧΟ 
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ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΠΟΤΕ ΠΟΥ ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕ

Σ 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΟΡΟΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓ

ΙΣΜΟΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗ

ΣΗ 

5.1 Υποβολή 
αιτήσεων 
χρηματοδότησ
ης και 
συγγραφή 
προτάσεων 

Γ’ 2025 
– Δ’ 
2028 

Δήμος 
Κεντρικής 
Κέρκυρας 
και 
Διαποντίων 
Νήσων 

Καποδιστρι
ακή 
Αναπτυξιακ
ή Α.Ε. 

Οικονομικές 
Υπηρεσίες 
Δήμου, 
Διαχειριστική 
Αρχή ΠΕΠ, 
Σημεία 
επαφής 
Προγράμματ
ος LIFE, 
εξωτερικοί 
σύμβουλοι 

Αιτήσεις 
χρηματοδότ
ησης, 
τεχνικοί 
φάκελοι 
έργων, 
συμφωνίες 
συνεργασίας 

Διασφαλισμένες 
χρηματοδοτικές 
ροές για την 
υλοποίηση 
δράσεων και για 
μακροπρόθεσμες 
πρωτοβουλίες 
αστικής 
αναγέννησης 

Οικονομικο
ί 
υπάλληλοι, 
συντάκτες 
προτάσεων, 
εξωτερικοί 
τεχνικοί 
εμπειρογνώ
μονες 

Περίπου 
300.000 € 
για το 
πάρκο. 2–
4 
εκατομμύ
ρια ευρώ 
για τη 
λίμνη· 
πρόσθετη 
χρηματοδ
ότηση υπό 
καθορισμό 
για νέες 

Περιφερειακ
ό 
Επιχειρησιακ
ό 
Πρόγραμμα 
(ΠΕΠ), 
Πρόγραμμα 
LIFE, Εθνικό 
Σχέδιο 
Ανάκαμψης 
και 
Ανθεκτικότητ
ας, άλλες  
ευρωπαϊκές/



 
 

 

δράσεις εθνικές 
επιχορηγήσει
ς 

          

5.2 Δημιουργία / 
Ενεργοποίηση 
δημοτικής 
μονάδας 
συντονισμού 
αναπλάσεων 

Α' 2026 
– Δ’ 
2026 

Δημοτικό 
Συμβούλιο, 
γραφεία 
Καποδιστρι
ακής 
Αναπτυξια
κής Α.Ε., 
συναντήσει
ς 
συντονισμο
ύ 
ενδιαφερομ
ένων μερών 

Δήμος 
Κεντρικής 
Κέρκυρας 
και 
Διαποντίων 
Νήσων 

Καποδιστρια
κή Α.Ε., 
Δημοτικές 
Υπηρεσίες, 
Περιφερειακή 
Αρχή Ιονίων 
Νήσων, Μέλη 
της Τοπικής 
Ομάδας  ULG 

Χάρτης 
διακυβέρνησ
ης, 
μνημόνια 
συνεργασίας
, κοινά 
πρωτόκολλα 
συντονισμού 

Βελτιωμένος 
συντονισμός, 
μείωση των 
καθυστερήσεων 
και 
θεσμοθετημένη 
συνεργασία 

Νομικοί 
σύμβουλοι, 
συντονιστές
, 
συντονιστι
κή ομάδα 

€30,000–
€50,000 
(συμβουλε
υτική,  
ανάπτυξη 
νομικού 
και 
εκτελεστικ
ού 
πλαισίου 

Δημοτικός 
Προϋπολογισ
μός, 
χρηματοδοτι
κά εργαλεία 
(γέφυρα)  
μέσω 
URBACT, 
Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό 
Ταμείο+ 
(EΚΤ+) 
(ESF+) 

          

5.3 Εκπόνηση 
αστικής 
πολιτικής 
αναπλάσεων 
και 
εναρμόνιση με 
αρχές 
UNESCO 

Α' 2027 
– Δ’ 
2028 

Διεύθυνση 
Πολεοδομί
ας, 
συναντήσει
ς φορέων, 
Δημοτικό 
Συμβούλιο 

Διεύθυνση 
Πολεοδομία
ς (σε 
συνεργασία) 
Καποδιστρι
ακή 
Αναπτυξιακ
ή Α.Ε. 

Φορείς 
χάραξης 
πολιτικής, 
τοπικοί 
φορείς, 
ακαδημαϊκή 
φορείς (π.χ. 
Ιόνιο 
Πανεπιστήμι
ο) 

Έγγραφα 
πολιτικής, 
επικαιροποι
ημένα 
χωροταξικά 
σχέδια, 
ολοκληρωμέ
να σχέδια 
δράσης  

Βιώσιμη και 
αναπαραγώγιμη 
αστική 
ανάπλαση 
ενσωματωμένη 
στις πρακτικές 
πολεοδομικού 
σχεδιασμού της 
πόλης 

Πολ. 
Μηχανικοί, 
Πολεοδόμο
ι, φορείς 
χάραξης 
πολιτικής, 
αναλυτές 
δεδομένων 

€40,000–
€60,000 
για 
υποστήριξ
η 
σχεδιασμο
ύ, 
συμμετοχή 
ενδιαφερο
μένων 
μερών και 
χάραξη 
πολιτικών 

Εθνικοί 
πόροι, ΠΕΠ, 
δημοτικός 
προϋπολογισ
μός, 
κεφάλαια 
που 
σχετίζονται 
με το 
URBACT και 
Ευρωπαϊκά 
Προγράμματ
α 

          

ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕ

Σ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΜΕΤΡΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΗΣ 

Ανεπαρκής συνεργασία μεταξύ Διευθύνσεων, 
τμημάτων και φορέων 

Μεσαίες Υψηλές Θεσμοδότη Προγραμματικών Συμβάσεων, Μνημονίων Συνεργασίας και 
τακτική υποβολή αναφορών 



 
 

 

Πολιτικές ανατροπές / εναλλαγές διοικήσεων  Υψηλές Υψηλές Ένταξη των Δράσεων στον ετήσιο / πολυετή προγραμματισμό του Δήμου και 
Περιφέρειας 

Καθυστερήσεις στην αναθεώρηση του 
χωροταξικού σχεδίου 

Μεσαίες Μεσαίες Έγκαιρος συντονισμός με τις Περιφερειακές και Δημοτικές αρχές 

Περιορισμένη συμμετοχή των ενδιαφερόμενων 
φορέων σε εργαστήρια διακυβέρνησης 

Μεσαίες Μεσαίες Παροχή κινήτρων μέσω πιστοποιήσεων, αξιοποίηση της υφιστάμενης 
δυναμικής της τοπικής ομάδας δράσης  

 


